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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
Száz hold földet 

kérnek a várostól!
A Magyar Vasúti Forgalmi rész­

vénytársaság tulajdonosa a nyírbátori 
vasútnak, a debreceni villamos vasai­
nak, néhány hónap óta pedig a jól 
jövedelmező debrecen—hajdunánás— 
btidszentmihályi vasútnak is. ügylát­
szik meleg szeretettel viseltik Debre­
cen iránt, a forgalmában rejlő fejlő­
dést megbecsüli, a városunkban való 
terjeszkedést pedig legszebb aspirációi 
közé sorolja.

Alighogy a nánási vasút boldog 
tulajdonosa lett — hiszen a vasút ösz- 
szcs elsőbbségi részvényeit megvette 
— a neki prima debreceni talajon 
még jobban terjeszkedni kíván és vas­
úti célokra száz hold földet kér a vá­
rostól, méltányos áron. Azt mondja, 
kocsitárolót létesít, gépjavítót állít és 
nem lesz többé vaggonhiány.

Ha igy van — rendén van. Csi­
náljon a Forgalmi r.-társaság magának 
kocsitárolót és vegyen hozzá telket. 
A tároló neki jövedelmez s ez üzleti 
érdeke. De vigye a tárolót az állam­
vasutak sin vonalán túl, ahol nem áll 
a forgalom injába és ne kívánkozzék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, 42. Gvaruutby-palota, földszint 

az udvarban.

a Tócóskert mögé, hogy a város for­
galmát még egy, immár harmadik lie­
fen is megakassza. Mert a tulajdonát

A mantő,
Mázam elölt a padra leülve, még egy­

szer utoljára végignéztem kis birtokomat, 
itHciott a sötétségbe be.efult volna; udvaro­
mon, mely lábaim előtt terültei, é.ősövénye- 
men jobbkéz felöl s szemközt velem, a fá ­
ban, mindig nyitott ajtómon is.

kz az ajtó az erdei útra nyílik s egész 
zűrzavarai az ágaknak lehet túlról látni, amint 
az óriás vörös nap az ég pereméről még 
isszaküldi hozzájuk bearanyozó, bucsuüd- 

vozletet.
bíiHc. F'gyszer .a nagyszerű alkonyati csendet 

tszo zavarja meg. Az öreg márkiné ekvi- 
pazsa halad keresztül az erdőn.
!,;• , e pillanatban egy csodálatos, óriási
K rvonaiu valami támad Hlneményszerüen a 

Iszobömön elzárva az egész ajtónyilást.
tántnr ?H’if iat,alm,as tümeS egyet ugrik, ineg- 
wntorodik s elesik az udvar közepén.

. , *'gy szarvas az, melyet a kastélybeli 
idegek üldöznek már órák óta. Egy pilla- 

I,'g 'SV. maradt fekve s egymásra "néztünk.
nvotvíf piszkos’ habwl nedves bőrét, kilógó 

y vet, zavaros, na iy szemeit s szívverését
íűpácsy "gy Ütögcfi okJalait> mint egy ka-

képező nyírbátori vasutat Debrecen 
városának úgyszólván utólsó házsora 
mellé építette, kevéssel tovább a most 
megvásárolt nánási vasúttal zárja el a 
közlekedést és mindezekre ráadásul a 
Tócóskert mögött harmadik helyen is 
akadályt akar a forgalom útjába rakni. 
Ha a Forgalmi r.-társaságnak tárolóra 
kell a hely, szerezze meg túl az állam- 
vasúti sínpáron, ahol nem lesz útjában 
se a város fejlődésének, se a forga­
lomnak.

Csakhogy — és ez itt a bibi — 
nemcsak tárolóra van szüksége a For­
galminak. hanem a nánási vasút na­
gyon felemelkedett teherforgalmának 
könnyebb lebonyolítása miatt — ren­
dező pályaudvarra is. Nemcsak vas­
úti kocsik tömeges elhelyezésére, rak­
táron tartására, javítására kell neki a 
hely, hanem arra is, hogy ott állítsa 
össze a nánási vasút teherkocsijait. 
Ha tehát a város hanyat-homlok siet a 
vasúttársaság óhajának .eleget tenni és 
úgynevezett .,méltányos áron“ rendel­
kezésére bocsát Száz, vagy kevesebb 
hold földét, a Forgalmi részvénytársa­
ság kebeléből nehéz s háj fog föl­
szállni, nagy kő esik le a szivéről, 
mert egy csapásra két legyet ütött, 
célját érté. Nem kell neki a vásártéri 
állomást nagyobbitani, még kevésbbó 
kell kihelyezni, hanem szépen ott 
hagyja a maga helyén s még hetven

esztendőre terjedő koncessziója alap­
ján félszázadnál tovább útjában marad 
a város fejlődésének és átkos aka­
dálya lesz a megbénult ipari, keres­
kedelmi és gazdasági forgalomnak.

Egészen jól gondolkozik. Tárolója, 
gépjavítója, rendező pályaudvara ’is 
lenne és megszabadul a egy nagy 
gondtól. Mert tudni kell. hogy a ma­
gyar államvasutak debreceni pálya­
udvara kicsi arra, hogy a nánási vasul 
ott rendezze teherkocsijait; szépen ki- 
tessékelték onnan, a vásártéri kis 
állomáson nyomorog és bosszantja 
halálra a megakadt közlekedők ezreit. 
Neki tehát olyan szükséges a rendező 
pályaudvar, mint sok szegény ember­
nek a falat kenyér. E nélkül nem 
tudja a folyton emelkedő teherforgal­
mat lebonyolítani, hacsak éjjel-nappal 
egyre másra nem tolat, még a remény­
ségét is kizárva, hogy sínpárjain át le- 
bonyolulhasson a városi nagy forgalom. 
A várostól kapott területen csinál ren­
dező pályaudvart, ott állítja össze a 
teherkocsikat s ormait vígan fut be a 
kisállomásra. De ha nem kap telket 
„méltányos“ áron a várostól, akkor se 
maradhat a mai állapotban, mert ma­
gánosoktól jó pénzért is meg kell 
neki szerezni a telket — rendező 
pályaudvarra.

Ezt nem akarja a Forgalmi. Van 
annak sütni valója. ?v!ég hogy milliós

Ismét feltápászkodik s hátrál egy fal­
mélyedésbe, szemben marad velem, de ereje 
elfogyoti s ott maradt mozdulatlanul, némán, 
senkitől nem sejtve, hogy ott van. De a 
házal zajos csaho'lás veszi körül. A falka a 
fal körül zavarok s megugatja a falat.

Hátul izgatott képű, kimelegedett, lihegő 
Gyermekek tö telnek s egyre " sokasodnak. 
Nemsokán az egész falu né sége iit lesz 
már. Diadalmasan mutogatják az óriási szarvú 
szarvasi, mint egy fajtáját s szökésben lévő 
vadfejedelemnek.

A nézőközönség most gyorsan hátrál. 
Lovasok és lovasnők érkezne*, egész zűr­
zavara a vörös lakkosoknak és a felvert 
pornak. Fém csörgés, ostorpattogás, réz­
villanás.

Mindez megáll s a pikőrök a kutyák 
zavaros vonala mögé állnak, hogy a hallalira 
kürtiednek.

É egyedül, végtelen magánosságban az 
a sötét lény, aki házam csapdájában fogta 
meg magái, nem mozdul, nem ad életjelt 
magáról. Megadással várja az élet vagy a 
halál békéjét.

Láttam magam előtt a vad tömeget, 
mely vérét akarta és őt, őt láttam élni, érez­
tem oldalai lüktetését és torka remegését, —

I a torkáét, ennek az eszeveszett féktelen tin- 
; népségnek célját.

Égy vörös frakkos lovag könnyedén le- 
! szált lováról. Lassú mozdulattal húzta ki 

övéből vad ölő kését s láttam, hogy pengéje 
damaszkusi acél ...

A kutyák tovább csaholtak. De most 
már mindenki abbanhagyta a fecsegést, a 
mozgolódást.

Mindenki csak nézett, mintha ennek a 
tömegnek egész lelke a szemébe költözött 
volna minden kegyetlenségével. Egy-két el­
nyomott nevetés hallatszott és csukló kiáltá­
sok. Azután csend.

A vörös frakkos be akart jönni az ud­
varba. Kérdőleg intett felém a fejével s oda­
kiáltott : Megengedd uram, nemde ?

De én kinyújtottam karomat, hogy el­
fedjem a bejáratot s szintén kiáltva felelem :

— Nem I Nem engedem meg !
Elképedve állt meg.
— Mi ? Aut ? Mit mond ? Mit mondott?

A most érkezők fele fordult.
— Nem akarja, hogy én bemenjek a 

kapun !
Ezt a hirt döhös meglepetéssel hallották 

a kívülállók s vies asszony! hanock hallat­
szottak, lüktetőén a méltatlankodástól.
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kiadásokba verje magát. Csak az kéne. 
Itt van jó Debrecen városa. Meghall­
gatta mikor a villamos vasúttal meg­
áldottá Debrecent; meghallgatta mikor 
a nyírbátori vasutat a házsorok alá 
építette, megfogja hallgatni most is. 
Kap telket méltányos áron és eb ura 
fakó, hadd zugjon-morogjon tovább a 
jó debreceni polgárság, ott marad a 
vásártéri állomással Debrecen nyakán, 
ha mindjárt megpukkad is a lakosság, 
amelyért csaknem kétszáz városatya 
szállt síkra és kérvényezte a városnál, 
hogy tegyen lépéseket a vásártéri 
állomás kihelyezésére.

Most itt az alkalom.
A város bölcs előrelátásán áll 

minden. Attól függ, hogy felszabadul-e 
Debrecen az ancen regime oktalansá­
gából. éppen a város alá helyezett kis 
állomástól. Helyre iiti-é az előrelátás 
hiányából keletkezett csorbát; utat 
nyit-é a város tovább fejlődésének s 
annak a forgalomnak, amely az órán- 
kin-u közlekedő vasutak miatt egyre- 
másra éjjel-nappal fennakad ?

Adjon a város telket, de a maga, 
valamint közönsége, ipari, kereske­
delmi és gazdasági forgalma jól fel­
fogott érdekében álljon a sarkára. 
Adjon telket még csak ne is méltányos 
áron, hanem ellenszolgálat fejében. 
Adjon telket, de kösse ki, hogy a 
Forgalmi köteles kihelyezni a, vásár- 
iéri állomást az uj területre az épí­
tendő rendező pályaudvar, kocsitároló 
és gépjavító műhely mellé.

Nem mondjuk, hogy ebből nincs 
haszna a városnak; de még nagyobb 
haszna lesz a Forgalminak. Nem szo­
rul abba a kényes és költséges hely- 
lyzetbc, hogy maga vegyen céljaira s 
hozzá magánosoktól több millióba ke­
rülő telkeket és lesz neki olyan terü­
lete, ahol vígan javíthat, tárolhat, fo­
roghat és fejlődhet úgy ahogy azt a 
jövedelmező s egyre növekedő sze­
mély és teherforgalom megkívánja.

— A szemtelen ! — kiáltott fel egy
asszony. Majd egyik társához fordult :

— Kínáljon pénzt neki!
— Kártalanítjuk ! — mondta tovább a 

vörös frakkos.
Szemöldökei összehuzódtak s elhallgatott.
Most már mind egyszerre beszéltek, in­

terpelláltak, eszeveszett, dühös haraggal, mely 
lángra gyulasztotta szemüket.

Küszöbömön állva, közelről megfigyel­
hettem ezeket az arcokat, melyeket a véletlen 
hozott szemeim elé. Mindannyinak vonásain 
a gyilkolás ösztönének bélyege látszott. Az 
akadály csak felfokozta ezt. Minden sza­
vukon, tiltakozásukon * keresztül ez szólt 
hozzám. Ha gyűlölettől es dühtől elvakultan 
alig bírták magukat visszatartani tőle, hogy 
ráni ne vessék magukat, ez nemcsak sértett 
büszkeségből történt, hanem keserű csalódás 
érzetéből. Ezt a menekülő húst ők kinyomoz­
ták s most, hogy elérték, megakarják semmi­
síteni. Egyik meg is próbálta megértetni velem 
ezt szakgatott bcszédmodorában s önkénte­
lenül a zsákmány felé fordította a fejét.

Egyik asszony nagyon fiatal még, félig 
visszakötött hajával, mely hátaköiepén tán­
colt, az első sorba tolakodott s rám emelve 
szemei;, szólt;

Ha számit a Forgalmi, kiszámít­
hatja milyen eredményes ez neki, — 
hiszen hozzájárulást kap még a ma­
gyar államvasutaktól is, feltéve, hogy 

.nem forgat olyan tervet a tejében, 
amely a magyar államvasutaktól való 
elszakadásra, teljes és önálló berende- 
kedésre vezet. Mert igen könnyen 
meglehet, hogy a kocsitároló és a 
méltányos száz hold föld mögött ez is 
ott settenkedik.

Azért tehát ne ölje olyan nagyon 
magát a Forgalmi kérelmekkel, ame­
lyeket a városnál és a debreceni ipar 
és kereskedelmi kamaránál is elhelye­
zett és no igyekezzék olyan nagyon 
bizonyítgatni, hogy az ő törekvése 
Debrecen város közönségének érdeke 
s ha a város méltányos áron telket 
ád, a kocsitárolóból közvetve haszon 
száll Debrecen város közönségére is. 
Első sorban is a vasúttársaság érdeke, 
a vasúttársaság haszna ez.

Adjon a város telket és tegye 
lehetővé, hogy a Forgalmi tervei meg­
valósulhassanak, de előrelátó és a 
közjavára szolgáló feltételek mellett. 
Mik' ezek a feltételek? Megmondom.

A városon több sérelem esett a 
villamos vasút és a nyírbátori vasút 
szerződéseiben. Sérelem példán az, 
hogy a villamos vasút mellett joga 
vau a Forgalmi társaságnak Debrecen, 
a kultur, az egyetemi város főteréből 
rendező pályaudvart csinálni. Mert azt 
csinált. Ha nem lenne joga, rég be­
tiltották volna. Eleget zúgott miatta a 
közönség. Azért fényes nappal be­
hordják a teherkocsikat a főtérre, ha­
lomra gyűlő szemeteléssel ott rakod­
nak ki s be, sőt uram bocsáss, még 
tolatnak is az Egyház-téren s a Bika­
szálloda előtt.

Sérelem másrészről az, hogy 
ugyancsak a Forgalmi tulajdonában 
álló nyírbátori vasút a város házsora 
alatt, benn az utcán, a Nyugoti-sor és 
a Pesti-utca házsora alatt szaladgál.

— Kérem, uram !
És ezzel összekulcsolja a kezeit.
E szenvedélyes várakozásban, dühben 

égő ember mellett a kutyák egészen békések­
nek látszottak s csaholásuk is engesztelőbb : 
ezek az állatok csak az emberek gyűlöletéből 
üldözték a szarvast.

Most már a parasztok is hátrább vonul- j 
tak. Úgy tetszett nekem, hogy elválnak a j 
többiektől, mert megértik, hogy a vadászat 
egyéb, mint amit tenni hittek.

Égy kis gyermeket karjain tartó nő a 
népből hirtelen kivált a tömegből, mintha 
valami ragálytól félne ... A falusi mészáros 
véres kötényével méltóságteljesen összefont 
karokkal állt a tömegben s sötét, munkás ar­
cáról le lehetett olvasni a megvetés és harag 
kifejezését.

És ezalatt a fenyegető hangok erős- 
b ültek.

Éreztem, hogy nem sokáig bírok ellent- 
állani, hogy a vége az lesz, hogy legyőznek 
mindkettőnket. Tekintetem a nagy állatra té­
vedt, amely még meg sem volt sebezve s 
kétségbeesett gyorsasággal édes álmok futot­
tak keresztül a szivemen. Az a néhány percnyi 
lét, amivel megtoldottam életét, gyöngédé és 
értékessé tette előttem c perceket. És amint

Személy- és teherforgalmát ott bonyo­
lítja le és állandó rettegésben s ha­
sonló veszedelemben tartja az ottani, 
közterhektől pedig alaposan sújtott 
lakosokat, még csak ügyet se vetve 
rá, hogy a házak falai már repedez­
nek s ha a vonat mellettük dübörög, 
úgy rezeg felettük a tető s minden a 
szobában, mintha valamennyi háznál 
spiritiszta nüanszokat rendeznének, 
vagy valami ördöngős masina dróton 
ráncigálná ki a pokoli dübörgő és 
recsegő nótákat.

Mondja hát ki a város — most 
módja . és alkalma van hozzá, sőt a 
fenti szerződésekben elnézett tévedé­
seket is korrigálhatja vele, — hogy a 
Forgalmi társaságnak tároló, gépjavító 
és rendező pályaudvar céljaira meg­
adja a telket, de csak úgy és csak 
akkor, ha

először, 'ha a kis állomást az uj 
területre, amelyet a város a Tócós- 
kert megett ád, kitelepítik,

másodszor, annyi területet ad a 
Forgalminak, amennyi a kis állomás 
kitelepitésével felszabadult és a város 
szabad rendelkezésére visszabocsátott 
terület értékének megfelel,

harmadszor, ha a v llamos vasút 
szerződésének azt a sérelmes pontját, 
hogy Debrecen főterére nappal is rak­
hatnak be teherkocsikat, módosítják, 

negyedszer és végül, ha a vasút- 
! társaság a nyírbátori vasút forgalmát 

az uj állomáson bonyolítja le és ezzel 
a vásártéri rész lakosságát felszaba­
dítja az állandó veszedelem alól.

A város már sokat adott a villa­
mos vasútnak, a nyírbátori vasútnak, 
közvetve a Forgalminak; mindég, örö­
kösen nem adhat. Amit ád, azt csak a 
köz javára szolgáló ellenszolgáltatá­
sokért adhatja.

Más alkut nem köthet a város. 
Ezt a város és lakosságának jól fel­
fogott érdeke provokálja. Ha nem 
tetszik a vasúttársaságnak, akkor

c vérszomjas hangokra hallgattam megértet­
tem, hogy mennyire hasonlít egymáshoz az 
életben annyira különböző ember és állat, 
amikor a meghalásra kerül a sor:

Kezem ökölbe szorult s dadogva 
szóltam :

— Nem akarom ! Távozzanak innét!
Ö mindenre készen ordította:
— Szükségünk van rá!
Egy kis kéz mozgott a levegőben a 

többiek feje fölött.
— Meg van a megoldás ! Innen is le 

lehet lőni.
— Igaz! Igaz ! ... Jó eszme !
— Én ölöm meg !
— Nem, én!
Egy fiatal, magas térti megtöltötte a 

karabint s szemével mérsekélte a távolságot. 
Megragadtam a fegyver agyát s kitekertem 
azt a kezéből.

— Gaz! — csuklóit ő dühösen.
. . . Ekkor hátulról taszítani kezdte az 

elől állókat a tömeg. Ellenálhatatlanul toltak 
hátrafelé. De én még mindig küzdöttem:

— Takarodjanak! Nem akarom!
És én az elitéit állat elé vetettem ma­

gamat, megmentettem és éreztem, hogy. jól 
cselekedtem. Henri Dukris.8 Róza0 a 1X331 szn sz
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szerezzen, vegyen magának telket a 
vaeuttest mentén fekvő területekből 
milliós áron, vagy pedig törődjék bele, 
bogy szinte szédületesen fejlődő, de 
megrekedt vasúti forgalma ott fulad 
meg a vásártéli kis állomáson.

T—n.

Kitüntetve a Becsi, Párisi és Leaded Kiállításokén 
irány éremmel es oklevéllel. iL-tjaa

tóegh léstói ered* esux 
küszrea, és retime

•Hen a kvtebb 
háitemr a

meg lehet csinálni a pártonkiviili független­
ségiektől kilepett párton kívüli függetlenségiek 
pártját. Ketten már vannak: Práter Iioránd ée 
Barta Ödön. x

Az ütésen Holló Lajos besséde volt a 
legérdekesebb, a ki neki támadt a Kossuth- 
pártnak és erős szavakkal r.arkoht-szta a
kormány veséjét.

A mai ülésről szóló részletes tndóertá- 
snnk ez:

is fiai Fereniz

lely
meglepd, am ennyiben gyak­
rabban idilltebb eseteknél 
is már egyszeri bedömsA- 
lésnél a tójdalmkkat telje­
sen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc 
alatt —
»»g?
jes r
Kapható a leltalkló bt *e- 
szitő 451-1!

grógifszsrláriiaa Korstrtb-t. 8
Színház mallett.

A politikai helyzet
Béke vagy harc.
(Sajót tudósítónktól.)

Budapest, február 23.
A képviselőház mai ülésének megnyi­

tása előtt a folyosón a legkülönbözőbb hire!: 
kergették egymást.

— Hallottad, az elnök megtagadta a 
napirend előtti felszólalásokat — szólt Cson­
tos Andor Barabás Bélának.

— Akkor megkezdjük a teehníkázást, 
— vágja oda elkeseredetten Batthyány Pál 
gróf.

Az érdekes hirre csoportba verődtek a 
függetlenségi képviselői: és a helyzetről 
folyik a szó.

-- A Kossath-párt kezdi visszaszivni a 
leszerelést, mert látja, hogy párthívei egyen- 
kint otthagyják — szól Beck Lajos.

•— Niulányi Gyulát tegnap délután a 
kávéházból vitték fel Kossuth lal sara, ahol 
főzték az öreget —■ beszéli Huszár Károly.

Ekkor ér a csoporthoz Barabás Béla:
— Tegnap fel se mentem a pártkörbe, 

mert nem nkaitam senkivel se beszelni, ne­
hogy csak meg is próbáljon valaki be­
folyásolni.

— Nos és Nadányi Gyulát sikerült Kos­
suthnak levenni a lábáról?

— Szó sincs róla. Tüzet okádik és 
szabad kezet biztosított magának épngy, 
mint én.

Megszólalt az elnöki csengd és a kép­
viselők tódultak be nz ülésterembe. Ott meg­
tudta mindenki, hogy az elnök ma is meg­
engedte a napirend előtti felszólalásokat.

*
A mai ülésen megkezdődött a tulajdon­

képpeni beszédes obstrukció. Az a cél, hogy 
ne kerüljön sor u. napirendre, melyre tudva­
levőleg a véderő van kitűzve.

Jelentős esemény ma nem történt. A 
Kossuth-pártból Banner Géza kilépett és a 
innngók közé ment. Lépését bizalmasai előtt 
avval indokolta, hogy inkább nyíltan támo­
gatja a kormányt, mint titokban.

Károlyi József grófnak a pártonkivtili 
fiiggotlensóui körből való kilépése som kel­
het nagyobb internét. Legfeljebb most már '

A képvssaBöház ülése.
, 1912. febr. ,23.

Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitja 
I meg az ülést. Hitelesítik a jegyzőkönyvek

Elnök: Jelenti, hogy a beérkezett kér- 
1 vényeket a kérvény! bizottsághoz utalta.

Hegedűs Kálmán az 'állandó igazoló 
! bizottság jelentését terjeszti be Brestzeuszky 
! Kálmán privigyei mandátumára vonatko- 
I zólag.

Elnök bejelenti, hogy Lovász Márton, 
Holló Lajos, Györtfy Gyula, Kun Béla, Ver­
täu Endre és Laczkfy Aladár grófnak enge­
délyt adott napirend előtti felszólalásra.

Lo ász Márton: Kifejti pártja állás­
pontját Désy Z liánnal szemben és a minisz­
terelnöknek ad igazat, aki nyilvános tárgya­
láson kívánja őz eszmék tisztázását, nem 
pedig bizalmas tanácskozásokon, amint azt 
Désy szeretné. Kivételes esetekben, amikor 
jogos és jelentős, de beváltatlan Ígéretről 
van szó, a kivételes parlamenti eszközöknek 
helye van. Pártja nem állít fel nemzeti köve­
teléseket a véderő javaslattal szemben, mert 
ha nem eresztenék át valamely javaslatot, 
akkor mentsége volna megállapítani azt a 
feltételt, amely alapon nem ereszti át a ja­
vaslatot. Polemizál a miniszterelnök uloisó 
bes^dére és azt kifogásolja, hogy a minisz­
terelnök nem tette magáévá az ellenzék k;- 
vánságait a felség előtt, hanem azokat a 
követelményeket csupán közvetítette a ko­
rona előtt.

Zichy Aladár gróf a néppárt nevében 
körvonaiozza a párt álláspontját a véderő- 
javaslatokkal szemben. A Kossuth-párt bé­
kefeltételeit elfogadja, mert számol a lehető­
ségekkel.

Holló Lajos: Rámutat a Kossuth-párt 
helytelen eljárásúra, amellyel nemcsak ki­
vonta magát a nemzeti küzdelemből, do a 
Justh-párt becsületes harcából tőkét kov cső 
magának. A nemzeti alapon álló ellenzéknek 
kötelessége felvenni a harcot a védeni ja vas­
lat ellen és ettől a karctól nem térítheti el 
semmiféle erőszak és árulás. Az ellenzék 
nemcsak akkor teljesíti hazafias kötelességét, 
lm tv-m szavazza meg a vederójavaslato?., 
hanem akkor, ha mini bíró lép fel a javas­
lat pártol óval szemben és rámutat a hi­
bákra, melyek a javaslatban foglaltatnak. 
Helyteleníti a kormány eljárását, mellyel a 
parlamentarizmust hirdeti, de cselekedeteiben 
teljesen ellentétben áll. A kormány, hogy 
magát kedvező színben tüntesse fel a nem­
zet, élőit, ellenzőket szerzett magának, mely­
nek nagylelkűen, de alattomos szándékkal 
semmitmondó nemzeti engedményeket juttat. 
Ismerteti a miniszterelnök legutóbb tett 
programmját, mely szépen hangáit, de sohase 
valósul meg, mert az Ígéreteinek nagyon ho­
mályos és messzi időpontja van. Szólt az 
önálló bankról, melyről bizonyítja, hogy az 
a király óhajával is találkozott, de a munka­
párt ridegen elzárkózott az önálló bank fel­
állítása elől. E többség iránt tehát nem lehet 
bizalommal nz ellenzék s így indokolt minden 
kii del műk, melyet a védcrójavasl t ellen 
folytatnak. Sajnálattal látja, hogy a Ko-suth 
párt hosszú évek küzdelme után beszünteti 
a további harcot a miniszterelnök Ígéreteiért, 
mely semmi előnyt nem nyújt a nemzetnek. 
Pártjával együtt azonban felveszi a harcot 
és tovább fog küzdeni a nemzet törvényes 
jogaiért.

Holló Lajos után Lakács László pén»-; 
ügymimaztí r szólalt fel és a véderőreform: 
pénzügyi n -lívzsegeire vonatkozó és ellenzéki 
ré-zröl elhangzott aggodalmakról nyilatko-; 
sott, A relorm első tervezete szer űt ezer-1 
ötven millió koionába került volna, azonban 
a két pénzügyminiszter 293 milliót lealku­
dott belőle és így csak 757 millióba kerül aj 
reform. A provizórium esetére nem tettek 
számításokat, erre nem is gondoltak, de még 
provizórium esetén is annak eltelte után u;ra 
kellene tárgyalni a reformjavaslatot. Hangoz 
tatja, hogy a hadügyi költségek nem szorítják! 
hátra a kultúra és a gazdasági elóhaladást. Ak 
évi költségvetés átlaga szer nt a kiadások 
évenkint 8U millióval emelkednek és ebbői 
csak fi százalék esik a hadügyi költsé­
gekre, 94 pedig egyéb állami célokra.
A hadügyi kiadások nem emelkednek 
magasabb arány szerint. A mostani nagy em­
elkedést Boszn a annextója tette szükségessé 
ez azonban többé nőm fog előfordulni, \a n 
véderöíejlc.-ztes ügye nyugvópontra jut. Kéri 
a Házat, hogy mmél " előbb tárgyalja le a 
védetőjavaslatokat, hogy nz elintézésre vári- 
törvényjavaslatokat a Ház elé hozhassa, így 
egész sereg igazságügyi reform javaslatot, a. 
tisztviselők családi pót■ okáról, az állatni tiszt­
viselők n\ ugdi jjárulékának rendezéséről, a sa- 
nvaiu helyzetben levő özvegyek nyugdijának 
emeléséről, a vasúti beruházásokról, "hogy a 
mizériák megszűnjenek, a nem állami tanítók 
fizetésrendezéséiől,,e tüdőbeteg-szanatóriumok 
felállításáról készített javaslatokat letárgyal- 
tatkassa. Előbb azonban cl kell intézni a 
véderőjavaslatokat: erre kéri a Ház vala­
mennyi partját.

Beszéde után a miniszter mellett zajos 
tüntetést rendezett a Ház. Hatra volt még 
Györfy Gyula felszólalása,, de az einök három­
negyed kettőkor az ülést berekesztette. Hol­
nap felszólal ismét a miniszterelnök, hogy a 
Kossal,h-partot teljesen megnyugtassa

Egyház ás iskola.
A püspök elutazása. Dr. Baltazár

Dezső püspök ma délelőtt kilenc órakor a 
gyorsvonattal utazik Kolozsvárra Kiss Fe­
renc egyhnzkeriiJeti főjegyző és Urov Sán­
dor debreceni lelkész társaságában.

Szezon.
Farsangi naptár.

X'tibrvár 24. A függetlenségi k*r bálja a, 
Bika-szlUloda dísztermében.

Február 2b. Debreceni asztalos ifjúság bálja 
ti ,8ika“ dísztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc- 
estélye a Bikában.

Március II. A dobroccni zenészek betog- 
sególyzo egyesületének táncrigalma a Bika-szálloda 
dísztermében.

Hangverseny. A Nőth zenekonzervn- 
íorium növendékei haladásuk bemutatása vé­
gett a Royal dísztermében ma délután 4. 
órai kezdettel hangversenyt rendesnek, melyre 
az érdeklődőket ez utón hívja meg az igaz­
gatóság. Beléptidij nincs. Műsoron van he­
gedű, zongora, cimbalom, szavalat, monológ, 
vonósnégyesek é< más zenekari számok.

A d b eoeni répsenészek báljára, a 
melyet mar ins 11-én tartanak meg a Bika 
szálloda dísztermében, nagy arán u előkészü­
letek folynak. Az érd -klő-lés is sokkal na­
gyobb, mint más vükben szokott lenni s 
minden jel arra vall, hogy a népzeneejtek 
bálja rendkit ü’ látogatott lesz. Akik meghí­
vóra igényt tartanak s véletlenségből nem 
kaptak, forduljanak Kiss Béla ale'.fiökhön.

Toalettek bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és 
francia női divat termében, Szccnényi-u. 11.

Mindenféle nyomta,tvónyt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni üje&g nye illája,
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Psrseiyrabló
suhanc.

Tolvaj
a templomban.

A püspökladányi róm. kath. templomba 
február 20-ikán egy suhanc behatolt s kifosz­
totta az oltárnál levő egyik perselyt. Ez 
azonban természetesen nem ment egy köny- 
nyen. Dacára, hogy ügyesen kieszelte, mégis 
nagy fáradságába került.

Kiss Lajos 17 éves suhanc vitte véghez 
a perselyrablást. Es pedig a következő 
képen:

Február 20-ikán reggel S órakor, mise 
..lkaiméval szépen bement az imaház elő­
csarnokába, onnan pedig észrevétlenül fel- | 
zökött a toronyba. Itt megbújt. Várta, míg 

a hívek eltávoznak, a templomot es őt is 
bezárják s csak azután togott dolgához.

Mindenekelőtt a két harangról a kötelet 
leoldotta. Erre nagy szüksége volt neki. A 
nyitvalevő ajtón átment az orgonához, illetve 
a karzatra. Innen ereszkedett le a templom 
belsejébe úgy, hogy a két összekötözött ha- 
rangkötelet a karzaton a falak megerősítésére 
szolgáló keresztvasakhoz erősítette.

Az oltárnál két persely állott. Kiss La­
jos felemelte mind a kettőt s amelyik súlyo­
sabb volt, azt a hátára kötötte s a kötélen 
felkuszott a karzatra.

A karzatról a toronyba ment s ott fo­
gott hozzá a persely feltöréséhez. A ftlfeszi- 
iést egy tégladarabbal és a nála levő dróttal 
végezte.

így jutott hozzá a persely tartalmához, 
amely mindössze 8 korona 76 fillért tett ki. 
Fbből csak 84 fillért vett magához, ellenben 7 
korona 92 fillért egy fehér zsebkendőbe kötve 
elrejtett a padláson.

Kiss Lajosnak azonban nem volt sze­
rencséje. Nem tudott kiszabadulni a tem­
plomból. Szabó József harangozó észrevette s 
lefülelte a jó madarat. Átadta rögtön a csend- 
őrségnek, amely kihallgatta. Nem tagadott 
semmit, sót apróra elmondotta az egész tet­
tet. Az esetről a püspökladányi csendőrség 
tegnap tett jelentést a debreceni kir. ügyész­
ségnek.

Öngyilkos usilány.
A szerelem áldozata.

Szekszard városát egy fiatal, szép lány 
öngyilkossága tartja izgatottságban. Egy vá­
rosszerte ismert, előkelő családból származó 
gyermekleány emelt fegyvert önmaga ellen 
és kioltotta fiatal életét.

Gálit Mariskának hívjak a szerencséik n 
fiatal teremtest. Szülei előkelő, vagyonos em­
berek s az egész környékén közbecsülésnek 
örvendenek. Galli Mariska nemrégen szerel­
mes lett egy fiatal jogászgyerekbe. A fiatal 
embernek is tetszett a szép lány s igy az 
ideális szerelmi viszony egyre erósbbödött kö­
zöttük. A szülők is tudatára jöttek a szerelmi 
viszonynak é i Galli Mariskát alaposan 1c- 
tizidták. Hullani zeni akartak arról, hogy a 
viszony folytatódjék, mert hiszen a fiatal­
emberre évekig kellett, volna még várni a 
leánynak, amig feleségül veheti.

A szép, fiatal leányt, aki szeielmea 
I szivének minden érzésével csüggött a fiatal­

emberen , rendkívül elkeserítette ez a dolocr.

Már napok óta sreótlan, szinte bnskomor volt, 
szülei is észrevették rajta ezt a változást és 
nagyon vigyáztak rá, nehogy valami kárt 
tegyen magában.

Ámde az elkeseredett leány kijátszotta 
a szülők éberségét és tegnap délután belo­
pódzott édesanyjának a szobájába, ott levett 
egy revolvert a fegyvertartóról és szivenlőtte 
magát. A revolver durranására berohantak a 
kétségbeesett szülök és orvost hivattak, de 
az orvos már nem tudott segíteni a szép, 
fiatal leányon, akit egy szempjÉantás alatt 
megölt a revolvergolyó.

Galli Mariska öngyilkossága az egész 
városban mély és igaz részvétet keltett. Te­
metése holnap fog végbemenni az egész vá­
ros részvétele mellett.

Hol az igazság?
fMégis csak kezd derülni már.)

Végre valanára illetékes tényező is be­
leszól a nyilvános vitába, melyet közérdek­
ből indítottam meg, hogy bizonyos kérdése­
ket, melyeknek végleges tisztázása első­
rendű közérdeke a városnak, dűlőre segít­
sek. Ezért helyeztem az előtérbe a Márk 
Endre és Foroszlay László városi bizottsági 
tagok üzleti vállalkozását, hogy a közérdeket 
és a magánérdeket minél szemléltetőbben 
állítsam egymással szembe, mert célom csak 
az volt, hogy az éles szembeállítással, a 
magán és közérdek erős összekoccantásával 
könnyebben leszűrhessem a közianulságokat 
és az igazságot. Nem is találhattam volna 
halasabb anyagot célom sikeres keresztül- 
viteléie a Márk és Poraszlay-féle parcellázási 
vállalkozásnál, melyet most már igen sok 
oldalról megvilágítóban ösmer a közönség. 
Az én .részben érthetetlen, részben kedé- 
lyeskedő* megjegyzésem volt az a bizonyos, 
horogra akasztott legyecske, hogy a «falánk 
halacskát, a vitára alkalmas anyagot, horogra 
csíphessem és miután ez részben már is 
sikerült, bár az öreg cápa még nem kapott 
utána, nem engedem el addig a halacskát 
se, inig a vita anyagát föl nem boncolom. 
(Az öreg cápa részére nagyobb falatot tartok 
készen étben!)

Megvallom őszintén, hogy az egész 
ügyet nem tekintem egyébnek, mint az álta­
lam felvetett, nagy közkérdés boncolgatására 
alkalmas anyagnak, orvosi értelemben: kísér­
leti nyúlnak. Miután azonban az akadémikus 
vitatkozásnak rendesen nincs gyakorlati haszna 
és vele gyakorlati eredményt elérni aligha 
lehetne, mert a közérdeklődést kellőképpen 
nem is keltené fel, ezért kellett a szemléltető 
oktatás módszerét választanom. A horgászás 
unalmas dolog nagyon, a boncolás pedig 
undorító és csak a moziban veszi be a pub­
likum, de a vetített képekhez ott is kell ma­
gyarázat és ha már a képek a vásznon nem 
igényelnek magyarázatot, mert mindenki meg­
érti azokat, a közönség érdeklődését, nehogy 
elunja magát és nagyokat ásítson vagy ela­
ludjon, a fülre ható zenével kell az ügyes 
mozisnak ébren tartat i. Ezek előre bo- 
csájtása után rátérek Poroszlav László 
városi bizottsági tag urnák és az Alföldi 
takarékpénztár vezérigazgatójának tisztessé­
ges hangú, a közérdekkel szemben kissé el­
fogult. a saját magánérdekét azonban annal 
erősebben védelmező, az üzletember száraz 
hangján szoló nyilatkozatára. Nem csalód­
tam : ilyet vártam. Hiába : az ur a pokolban is 
ur és a lovaglás ember sohasem tagadja 
meg magát, ha még oly kellemetlen hely­
zetbe is kerül. Lám, az érdektelen dr. Freund 
Jenő nem tudott ilyen higgadt és tárgyilagos 
maradni, mint az érdekelt Foroszlay László. 
No, de ez a természet és vérmérséklet dolga, 
amiről régen elmondta már a müveit francia, 
hogy naturam cxpcllas furca, tanom usque 
recurret.

Ez a tárgyilagos hang, melyet Foroszlay 
László ur használ, nagyban hozzá fog járulni 
az általam fölvetett körkérdés (mely nagy,

milliókat jelentő érdeke a városnak, azaz 
édes mindannyiunknak), higgadt, nvusrodt és 
eredményes tisztázásához a nyilvánossá» 
előtt. Lehet, hogy közmegnyugvasra nem 
sikerül elintézni ezt az érdekelt arak egy­
szerű negatio-ja miatt, de akkor is csak 
azért nem, mert ebben a kérdésben rideg, 
üzleti alapon állanak, illetőleg azon előre­
láthatólag meg is maradnak, mert ez nekik 
hasznosabb. Ügy is veszem ki a Foroszlay 
ur nyilatkozatából, hogy ez esetben ó csak 
a maga üzletérdekének rideg képviselője a 
várossal szemben és semmi tekintetben sem 
érzi, hogy ebben a városra nézve milliókat 
jelentő kérdésben — városi bizottsági 
tag is.

Nyilatkozatában többes számban beszél- 
látszólag üzlettársa nevében is, a ki azon, 
ban, úgy látom, ebben a kérdésben még sem 
érthet vele teljesen egyet, mert a közösnek 
látszó nyilatkozatot nem irta alá. Helyesen 
tette, hogy óvatos volt, mert még a nyilvános 
vita nem dőlt el teljesen a — közérdek ja­
vára, neki pedig, mint a törvényhatósági bi­
zottság többségét alkotó városi párt elnöké- 
nek, nem szabad még véletlenül se olyan 
nyilatkozatot tennie, mely szemben állana a 
város érdekével, mert — ezt éreznie kell és 
nyilvánvalóan érzi is az olyan finom Ízlésű 
ember, mint Márk Endre udvari tanácsos ur, 
hogy itt nem csupán az ő üzleti magánér­
dekéről és a közérdekről van szó, hanem 
egyébről is és az ő esetleg véletlenül köny- 
nyelmü nyilatkozata rettenetes kárt okozhatna 
a városnak és hasznot a mindenünnen elő­
törő, a város iszákját rágó, fertelme« ará­
nyokat öltött telekspekulációnak, melybe ö 
maga is — jóhiszeműen, de nyilvánvalóan a 
könnyű szerrel, munka nélkül elérhetőnek 
remélt nagy haszon reményében — bele­
lépett. Hogy neki és társának talán nem jól 
vágott be az üzlet, mint talán másoknak, akik 
sokat harácsoltak, arról igazán nem tehet a 
— város.

De térjünk a nyilatkozatban foglaltakra. 
Foroszlay ur szerint a cikkem tendenciózus 
volt és hemzsegett a valótlanságoktól. Sze­
rencsére ezt csak ő mondja, az érdekelt, 
de nem mondja se a városi tanács, se a 
nagyközönség, sőt éppen az én következetes 
tárgyilagosságom lassankint elhallgattatja a 
lármásokat is, e mert látják, hogy nem 
panamáról és leplezésről, hanem magasabb, 
elvi szempontokról van szó. Már pedig az 
érdekelt nem állapíthat meg vitás esetben 
tényeket a — maga javára. Meg is döntöm 
Foroszlay ur önkényü megállapításait.

Szerinte csak „területet* vett tőlük a 
város, melynek árát megfizette. Ha földterü­
letet vett volna tőlük a város, melyet hasz­
nosíthat, bérbe adhat, semmi szavam nincs 
hozzá, különösen ha jó, előnyös vásár volt. 
Gratulálnék a városi tanácsnak, mert a város 
vagyonát gyarapította volna vele. Ha szük­
ségből vásárolta meg a város azt a bizonyos 
2276 négyszögöl területet, mert a közszükség 
parancsolta volna, hogy ott, az isten háta 
megett, utcát nyisson, mert ott oly nagy már 
a közforgalom, hogy az utcanyitás közszük­
séget képez, akkor se szólok a dologba, mert 
a tanács közérdekből nyitott utcát a — vágó­
híd mögött.

Do nem igy áll a dolog. Ott,, ah«! 
önök parcelláztak, nem volt se ház. ts 
utca, se forgalom, csak puszta föld és 
dülőut, tehát nem volt se közszükséglet 
és közérdek ott utcát csinálni és a dűlő- 
utat utcává szélesíteni mindaddig, míg 
önök ott jó és nagy haszon reményében 
hozzá nem fogtak a parcellázáshoz, tehet 
egyedül az önök érdeke volt ott az utca- 
nyitás is, a dűlőutnak utcává való kiszé­
lesítésé is, nem a városé. Világit a nap is. 
a hold is, a csillagok is, a villamos reflektor 
is, sőt legroszabb esetben a pincelámpás 
is. De ez már igazán a napnál is vilá­
gosabb.

De legyen még nagyobb a világosság. 
Az urak haszonérdekből vették meg azt a 
földet, de nem azért, hogy bele kolompárt 
ültessenek és azt véres verejtékkel kapui- 
gassák, hanem azért, hogy nagy haszonnal 
továbbadhassák, mert c dologban altruista ér-
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,eim,.kkel meg se gyanúsíthatnám ónokét, 
iygrt akkor rágalmazó l'-nnek. Már pedig én 
mindvégig tárgyilagos akarok maradni.

Pónzmagot vetettek önök és das penz- 
kaláírókat akartak aratni. Ezért folyamodtak 

Tj,roíj tanácshoz parcellázási engedélyért. 
Ka ez egyetlen előfeltétele volt a hasznos 
értékesítés reményének. Ez az engedély 
B0xy "értéket képviseli önöknek, de kárt 
if lent a városnak, tehát a tanács csak a 
város érdekét védte és védi mindig, mikor a 
koaterflletekhez szükséges területeknek in- 
-ven való átengedéséhez köti a parcellázási 
engedély megadását. Ez nemosak joga a 
tanácsnak, hanem kötelessége is. Bit önök 
is tudják, hogy ez igy van • és ennek igy 
j-pjj jenni. hiszen önök vezető városi bizott­
sági tagok.

Do mi történt? Mikor látták, hogy az 
ön által is szerencsétlennek nevezett szabá­
lyozás fölvtán — ez az én véleményem is!

a 18.000 négyszögölből 5000 ölnél töb- 
fc-ít, tehát a parcellázandó területnek csak­
nem harmadrészét ingyen kell átengedni a 
városnak, meghökkentek, mert hiszen a re­
mélt nagyhaszon reménye és kilátása alapo­
san megcsappant, sőt talán még az a vesze­
delem is fenyegette önöket, hogy nem lesz 
az üzleten haszon éppen semmi, sőt esetleg 
még — horrendnm dictu ! — rá is fizethet­
nek, akkor folyamodtuk szép alázatosan, a 
méltányosságra hivatkozással, nem pedig a 
jogra, a tanácshoz, hogy a veszedelemben 
levő hasznot — was man noch retten mög­
lich ist ! — megmenthessék vagy pedig a 
fenyegető károsodástól megmeneküljenek. Az 
önök szempontjából ez teljesen érthető. Hi­
szen még kártyán se szeret veszíteni az em­
ber; elképzelhetni, milyen kellemetlen érzés 
lehet az, mikor a tátott szájjal várt sült ga­
lamb — másfelé repül !

Legyünk őszinték, hiszen oly szép az 
őszinteség. Nem akartak önök veszíteni, mert 
különben nem folyamodtak volna, hogy a 
város legalább a fe ét térítse meg az elvá­
gandó terület tiszta bekerülési árinak. Tehát 
önök jog szerint semmit se követelhettek, 
nem is követeltek, hanem kértek és amit 
kaptak is, nem jog szerint kapták, hanem 
méltányosságból. Ha joguk lett volna csak 
szemernyi, Márk Érdre parcellázó üzlettársa, 
mint archimedes akarta a világot, úgy ő egész 
Debrecen városát kivetette volna sarkaiból. 
Hiszen az udvari tanácsos ur éppen arról ne­
vezetes, hogy befolyásolhatatlan, megmozdít­
hatatlan. ha csak fóiig-meddig van is ig tza, ak­
kor megy a kúriáig, a konventig, a minisz­
terig, do a jussát nem hagyja. Ügy la. De ha 
nincs szemefnyi igaza, jussa és joga az ud­
vari tanácsos urnák, akkor nem megy se a 
kúriáig, se a konventig, se a miniszterig, ha­
nem — leül szépen az íróasztalához es — 
folvamodványt szerkeszt, melyben tekintette! 
erre ós tekintettel arra, meg "tekintettel arra 
és tokintettel erre, legyen a bölcs tanács 
méltányos ez egyszer két, szegény emberről.

így volt ez, nem máskép. Máskorra ha­
gyom az ismertetését annak, milyen félszeg, kel- 
lem 'Ilon helyzetbe sodorta a tanácsot két ilyen 
tekintélyes, nagysolyu, nehézszava, befolyásos, 
tót félelmes hatalmú bizottsági tag alázatos 
kérvénye. Lehet-e ilyet v« gleg elutasítani ? 
Hat lehet ? Nem. így történt, hogy annak 
kénytelen-kelletlen részben helyt adtak és 
igy jutottak a parcellázó üzlettársak 10.811 
koronát éró — méltányossághoz.

Hogy nem volt ehhez semmi jogcím, 
csak az irgalmásán gyakorolt méltányosság, 
mutatja az építési szabályzat 1. §-a is, melyre 
Poroszlay ur hivatkozik nagyszerencsétleniU. 
Hogy is szól az esetre vonatkoztatható része? 

,Ha a szabályozási terv és ezen 
szabályzat alapján engedélyezendő 
építkezésnél valamely telekből bi­
zonyos rész elvágatik, az elvágott 
terület a város által megváltandó“.

Hogy kell ezt értelmezni ? Csak úgy és 
nem másként, hogy ha már meglevő utcán 
építkezni akar valaki, azonban a Poroszlay 
ur szerint is „szerencsétlen szabályozási terv“ 
más ivoavon lat állapit meg a réginél, a 
meglevőnél, tehát a ré»z telekből levág, n:-;

utcához csatol bizonyos rései. Bzt meg kell 
váltani, meg kell fizetni a városnak.

De a vágóhíd háta mögött hol volt ak­
kor utca, régi utca? Sehol. Azután nem is 
építkezési engedélyért folyamodtak akkor 
az urak, hanem — parcellázási engedélyért! 
Tehát még a legerősebb rabuliszukával sem 
lehet, az építési "szabályzat 1. §-át az önök 
esetére alkalm zni.

Nézzük csak a másik, mentegetődzésre 
használt kibúvót, mely már igenis alkalmas 
arra, bogy az önök " parcellázási üzletükre 
vonatkoztassák és a 10.811 koronás ajándé­
kot némi kép a méltányosság zománcával 
vonja be ha ott itt is nem volna u: ha

„Kiköthető az, hogy telekeldara- 
bolás esetén az utcák szélesítéséhez 
szükséges területeket a telek tulaj­
donosa e célra ingyen engedje át“.

Tehát kiköthető, de csak méltányossá­
got é.’demlő esetekben gyakorolhatja c jogát 
a városi tanács, illetőleg a közgyűlés, mert 
itt közvagyon elajándékozásáról van szó. 
De még ez sem alkalmazható az önök ese­
tére, pmrt ez is már meglevő, utcavonalban 
álló telekeldarabolás esetére vonatkozik, nem 
pedig parcellázás folytán alakuló, uj telkek 
eldarn hokisára.

Hol van tehát az önök joga? Mivel 
tndják igazolni, hogy a 10.811 koronás, par­
cellázási seg-lyt fölvették, ha nem a városi 
tanács által gyakorolt méltányossággal? Hogy 
szabad volt-e ezt gyakorolni a tanácsnak, 
arról majd szóljon máskor az ének. Mert e 
kérdést tisztázni kell — erkölcsi szempont­
ból is, pedig még a vagyonjogi felelősség 
kérdése is háttérben volt.

Poroszlay László ur társa nevében is 
„kös’önetnyilvánitás’-szerti módon hálásan 
emlékezik meg arról, hogy Jánosi Zoltán és dr. 
Freund Jenő urak ignzságszeretettikröl tettel; 
tanúságot, mikor az 191Ó. évi junius 30-án 
tartott közgyűlésen a „bizonyos kártérítés* 
megadása mellett szavaztak. Ez szép dolog: 
a támogatást hálásan meg kell köszönni. De 
akkor nem szabad ám megvádolni a városi 
tanácsot és a vele szavazott bizottsági ta­
gokat. Hát azok nem tettek tanúságot igaz­
ságérzetükről ? No ez már igazán különös, 
törzsfőnöki felfogás! Hát azok, skik a város 
érdeseit védték az önök önös magánérdekével 
szemben, azok nem is igazságosak? Ez 
már vérbeli törzsfőnöki felfogas és bizony 
azt a pártot, melynek vezetői ilyen fel- j 
fogást a nyilvánosság előtt mernek kan- ; 
goztatni, dinamikai kell szétrobbantani.

Udvari tanácsos ur, nagyon kerem, | 
szólaljon meg már végre, mert az egész vá­
ros közönsége méltán el árja, hogy mint a 
hatalmas városi-párt elnöke, haladéktalanul | 
nyilatkozzak: azonositja-e magát üzlettársa 
felfogásával? Ha hallgat; consentire videtur. ■ 
Lehetetlen, hogy továbbra is a hallgatás kö­
penyébe burkolódzon. Ki kell lépni a nyil­
vánosságra !

Nemo,

Színház,
Ma, szombaton, febr. 24-én színre kcrlil :

Éjszaka.
Életkép 3 folv.

C) béri.)
HETI MŰSOR 

Vasárnap cl ól után : Elvált asszony, operett.
Este: Csókon szorzott vőlegény.

Éjszaka. Vidor Marcit, mint meleg­
hangú poétát ismerjük s mint lyrikus szólal 
meg azokban az apró kis egyfelvonásosokban 
is, amelyeket tegnap este mutatott be a szín­
ház. Thémái egyéniek, eredetiek, de az is 
igaz, hogy bizarak is és leevésbbé szinpnd- 
képesek. Az ötletei érdekelhetik az iutellek- 
tueleket, de nem ebben a formában, amelyet 
nem választott meg szerencseseit. A dráma 
cselekvés, leli *t, eszmék propagálása is, de a 
tend nci.iua. a történésből kell kifejlődni,
min" tor oóctrr-'-":vlol:e-It I;•"u?.°kvonciának.

Vidor Marci merész helyzeteket jelenített j 
meg előttünk, amelyek azonban nem való- 
szinüek, fantasztikusak, sajátos felfogásának 
produktumai, amelyek messze kilendülnek a 
tömeg-gondolkozástól. Vidor Marci — ezt 
őszintén be kell vallanunk — helytelenül 
cselekedett, amikor ezeket dekadens drámai 
kiserieteket a tiiíferenciútlan színházi közön­
ségre bizta. A debreceni előadás egyáltalá­
ban nem tett szolgálatokat az írónak s sem­
mit sem értett meg annak intencióiból. Sőt 
a színészek demonstrálták legjobban, hogy 
mennyire távol állanak a szerzőtől és ez 
persze csak biztatás volt a nézőtérnek. Az a 
véleményünk, hogy az Éjszaka sokkal inkább 
érvényesülhet könyvben.

Ööipuszi a Bonbocnierben. Ma, szom­
baton adják először az „ödipusz1- paródiát, 
nv lyben az egész személyzet részt vesz. 
Budapesten óriási sikerrel ment. A közönség 
nem jön ki a nevetésből. Les Maiina francia 
tánc excentrikus, La petite Chrisanteme, 
Vällie Brown, a néger trombitás a mostani 
műsor slágerei. Ezenkívül Szilassy Etel na­
ponta a legújabb kupi ókkal lep fel, úgyszin­
tén Zsoltoványi, Itadó, Újvári ós a többi szer­
ződtetett tag. Vasárnap délután 4 órakor az 
egész műsor fellépte, olcsó családi ncpelő- 
adás. Páholy ülés i korona, a többi hely 60 
fillér.

Az Uranus ma délutáni félhelyáru 
gyermek előadásának kitünően mulattató 
s csupán gyermekeknek való műsorát a kö­
vetkezőkben adjuk. 1. Vihar a vendei parto­
kon. Természeti felvétel. — 2. Két verekedő 
közt a harmadik nevet. Mulattató. — 3. Akit 
becsapnak. Amerikai humoros történet. — 4. 
A kis kéményseprő. Történet. — 5. Az elektro­
mos (villamos) nyári lak. Pompás humoros 
jelenetek. — 6. A m a gn etikus esernyő. Rend­
kívül mulattató! — 7. Little Jancsi vadászik. 
Humoros történet. — 8. Lottika őrzi a házat. 
Mulatságos történet. Előadások pont 3 és fél 
b órakor az alábbi helyárakkal. Pábolyülés 60 
fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. 
hely 25 fillér, III. hely 20 filler mindenkinek.

Az Uranus ma esti fényes, aj mű­
sora újból a slágerek jegyében fog lefolyni. 
Egy páratlan érdekes, szenzációs társadalmi 
drámával, „A lélek titka* vagy a hipnotizált nő, 
tragikus történetével ismerkedünk meg 3 fel­
vonáson keresztül. Azonkívül két kitűnő bo­
hózat, éa egy szép természeti kép van mű­
soron. A minden tekintetben elsőrendű nj 
műsort részletesen itt adjuk. Vihar a vendei 
partokon. (Természeti felvétel.) — 2. Két 
verekedő közt a harmadik nevet. (Amerikai 
humoros történet. — 3. Akit becsapnak. (Víg­
játék.) — 4. A lélek titka vagy a hipnotizált 
nő. Szenzációs társadalmi drama 3 felvonás­
ban. Előadna kezdete este pont 6 órakor. 
Utolsó előadás este 10-tól. Rendes helyárak. 
Kedvez meny es áru trafik jegyek csak a 6 órás 
előadásnál érvényesek. Bérletjegyek éa tiszt­
viselő jegyek minden előadáshoz érvényesek. 
Holnap utójára ugyanez a műsor.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos is klíses Kivitelt)», — gyorsa# ós a l#t* 
olcsóbb óraks# MszüloeK a

U I
Arany János-utca 47, szám alatt,

Mogreedelésik a tiadóhhratalbi# Is eszkózölM, 
Pliez-ttcia 42. szín alatt íUmprecti!-palata\

HSbiúSlAÍ?,
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AlGldl takarék 
kai szemlen.

A mai kor igé­
nyelnek megfe­
lelően óriási vá­
lasztékú raktár­
ral, jelentéke­

nyen megnagyo- 
bitva s külön 
angol urlszabó- 
sággal egybe- 

kötve.
Óriósi előny 
az, hogy a

letörni iá­
iéit Mi

minden dara­
bon láthatók, 
tehát a tulkö- 
vetelés kizárt.
Helyi és me­
gyei telefon:

a tüntetés kívánatossá teszi a főtéri 
üzletek bezárását.

A debreceni szociálista-párt ez­
után is állandó permanenciában marad. 
A szakszervezetek egész héten estén- 
kint gyülésezci fognak. Nem lehetet­
len különben, hogyha a politikai ese­
mények úgy provokálják, rövidesen 
megint újabb r két napos általános 
sztrájk lesz. Ez azonban természete­
sen még nem bizonyos, de már tervbe 
vették, sőt azt is, hogy az általános 
sztrájkot minden két hétben megis­
métlik.

64.

Általános sztrájk 
Debrecenben.

(Tüntető felvonulás, Mépgyülés. 
A szocialista-párt március 4-iki 

programmja.)
A politika váratlan alakulásai erő­

teljes mozgalomra sarkalják a munkás­
ságot. A parlamentben a Justh-párt 
úgyszólván teljesen magára maradt a 
véderőreform ellen folytatott tüzűé] 
mével. A Kossuth-párt már leszerelt. 
Behódolt, a kormánynak. Most tehát a 
szocialisták sietnek az egyedül har­
coló, maroknyi Justh-párt támoga­
tására.

Március 4-én általános sztrájk 
jc.sz az országban. A debreceni szo­
cialista párt tegnap este kimondotta, 
hogy csatlakozik ehhez a nagyarányú 
demonstrációhoz.

Este nyolc órakor tartottak érte­
kezletet a munkásotthonban s fél 11 
óráig tanácskoztak, amelyen részt vet­
tek az összes szakszervezetek. Egy­
hangúlag megállapodtak abban, hogy 
március 1-én is megtartják az álta­
lános sztrájkot. Minden gyárban és 
műhelyben szünetelni fog a munka 
egesz napon at.

Addig is a szociálista párt állan­
dóan röpiratokkal és kisebb gyűlések­
kel készíti elő a hangulatot. " Március 
negyedikére pedig nagyszabású pro- 
grammot dolgoztak ki.

Délelőtt nyolc órakor az összes 
debreceni szakszervezetek, eyári mun­
kások gyülekeznek a Wesselényi-téren 
s onnan tüntető felvonulást rendez-
nekJel- a p/ac"u^áj-a. A menet a 
I etofl-térig vonul s onnan visszafordul 
es a Margit-fürdő telepén levő Munkás- 
Otthonba tart. ahol megkezdődik a 
nepgyüles.

, A népgyülésen nemcsak a szo­
cialisták. de a polgárság köréből is 
esznek szónokok, akik a politikai 
iel>zettol, az általános választójoggal 
-'’gnak foglalkozni. Délelőtt folyamán

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap a rcf. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál G. Szabó Gá­
bor segéd-lelkész, ágendázik Konrád Zoltán 
segéd-ielkész, a Kistemplomban prédikál 
Dicsőti József lelkész, ágendázik Szele György 
lelkész, a Kossnth-utcai templomban prédikál 
K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár 
Gyula segéd-lelkész, az Ispotály templomban 
prédikál Demeter Gyula segéd-lelkész, ágen­
dázik Nagy István főiek, szénior, a Csapókerti 
imaházban Kovács János vallás-oktató-Ielkesz, 
a Homokkerti imabázban Boér Károly vallás- 
oktató lelkész.

* Személyi hir. Kovács József pol­
gármester, aki két napig időzött a főváros­
ban, ahol eljárt a város ügyeiben, hazaér­
kezett.

* Elismerés a rendőrségnek. Gróf 
Waideckné, debreceni, Szécbeiryi-utca 54. ez. 
alatti lakos úrnőnek több ékszerét ellopták a 
lakásáról. A károsult feljelentésére a rend­
őrség akcióba is lépett, amelynek csakhamar 
meglett az eredménye. Gróf Waideckné teg- j 
nap levelet intézett Rostás István főkapitány- ! 
hoz, amelyben elismerését fejezte ki a sike­
res nyomozásért s egyszersmint Fehér Mihály 
rendörbiztosnak, aki az ékszerek ügyében 
legtöbbet fáradozott, egy ezüst cigarettatárcát 
küldött ajándékul.

1 A trónörökös Münchenben. Fe-
rencz Ferdinand trónörökös, amint München­
ből jelentik, ma reggel a kamarai elöljárója, 
Rumerskirch br. kíséretében odaérkezett. A 
látogatás állítólag magánjellegű.

* Az árvíz. Munkácsról jelentik: Az 
árviz, amely a tartós esőzés és jégtorlódás 
miatt a védtöltcs több szakaszán 35 centi­
méterre megközelítette, sőt egy szakaszán 
felülhaladta az emberemlékezet óta előállott 
legnagyobb árvizszint, a társulatnak közel 
100 kilométert kitörő védvonala mentén le­
vonult anélkül,.hogy a Beregvármegyei Viz- 
szabalyozó és Armentesitö Társulat "árterüle­
tére betört volna. Vári községnek a Borzsa 
folyó baloldalára cső, nem ármentesitett ré­
szét az árviz elöntötte és igen nagy kárt 
okozott. A társulat árvédelmi bizottsága, 
mely Bulykay Ferenc társulati elnök vezeté­
sével vezette a munkaiatokat, a veszély el­
múltával befejezte működését.

A csillagos ég februárban. Ebben 
a hónapban meg több érdekes csillagászati 
jelenségben gyönyörködhetnek azok, akik 
örömüket lelik a csillagos ég szemléletében. 
Az álló csillagok közül az Őrion (Kaszás) a 
Bika és a szekeres (Auriga) február derakán 
a kora esti órákban kulmináltak ugyau, de 
azért napszállta után egész hónapban látha­
tok lesznek. Az Oroszlán, a Nagymedve alatt, 
nyomban napnyugta után tűnik föl ; február 
vegén éjfélkor kulminál a Regulus. A Holló 
(Corvus), a Szűz, a Csősz (Bootes), a ra­
gyogó Areturus, a Corona borealis, a szikrázó 
Gemma, n Herkules és a Lant késő esti 
urakban jelennek meg. A Pegazus és a

Hattyú azonban már korán letűnnek Jól 
megfigyelhető a Kis kutya és az Ikrek. A 
Nagymedve egész este az égen raeyog és 
csak jóval ejfej után éri cl a kulmináeióját. 
A Sirius raár o hó közepén volt legmagasabb 
állásában, de még most is a legfényesebb 
csillaga az égnek. Febrnár 19-éről 20-ára 
hajló éjjelen a rendesnél jóval sűrűbb esd 
laghullásban gyönyörködhetünk ; a kisugárzó 
pontja annak a csillagrajnak, amelyből ezek 
a hulló csillagok származnak, a Herkulesben 
van. A Merkur bolygóról megírtuk már, hogy 
csak e hónap első napjaiban volt látható 
rövid időre napkelte előtt A V. nnsz ebben a 
hónapban is hajnalban kél, mindig rővidebb 
és rővidebb ideig lesz látható. A Jupiter is 
kora hajnali csillag ; a Satornus napnyugtá­
tól éjfél után fél kettőig látható. 3

* A vas- és fémmunkások gyűlés: 3,
A vas- és fémmunkások debreceni szakszer­
vezete vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést 
tart a Korona-\ endéglő nagytermében. A 
gyűlésen a fővárosi munkáskizárás ügyével 
fognak foglalkozni.

* Az építőművészet újabb irányai.
A magyar mérnök és építész egylet debre­
ceni osztálya ma, szombaton délntáu tél 6 
órakor kezdődő előadást rendez a városháza 
közgyűlési termőben. Borsos József, varost 
építész ismerteti az építőművészet újabb irá­
nyait vetheti képek kíséretében. — Az ismer­
tetendő tárgy on kívül érdekességet kölcsönöz 
az előadásnak az, bogy a bemutatásra kerülő 
képek nagy részét magok, az építészek küld 
ték az általuk legjobbnak tartott alkotásaik­
ról. A legjobb alkalom tehát, hogy tiszta 
képet szerezbezhessünk az építőművészét mai 
állásáról. A díjtalan előadásra ez utón is' 
meghívja an. 8. közönséget a rendezőség.

* Uj táblabiró. a király Somossy 
Mihály bírót táblabiróvá nevezte ki a 
debreceni ítélő táblához.

* A .Debreceni Patnonáss Egye- 
sülét“ évi rendes közgyűlését, melyen alól- 
irott a lefolyt év munkáiról számol el, f, hó 
25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor fogja tar­
tani a városháza nagytanácstermében. Az 
egyesület összes tagjaihoz szétküldtem már a 
meghívókat, de van szerencsém őket a gyű­
lésre ez utón is meghívni. Tisztelettel, Deb­
recen, 1912 február 22. Csiky Lajos, egyesü­
leti titkár.

* A megkerült karperec. Csanak 
Józsefné úrnőnek eltűnt egy igen becses, 
1000 koronát érő karperecé. Jelentést is tett 
az esetről a rendőrségnek. Szőts Lajos rend­
őrbiztos tegnap meg is találta az ékszert 
Csarnai Gábor hetes lakásán. A jeles alakot 
letartóztatták.

* Az I. számú gazdasági népiskola
a tél folyamán 8 hétre terjedő háziipari tan­
folyamot tartott. Az iskola igazgatósága a 
tanfolyam végeztével, folyó hó 25-ikén va­
sárnap, a gazdasági népiskola munkatermé­
ben (Mikepércsi-ut 10. sz.) kiállítást rendez, 
mely alkalommal a különböző kosarak, dísz­
tárgyak, kerti bútorok, raffia és szalmaman- 
kák eladatnak.

* Varrógép a sebészet szolgálatá­
ban. Dr. E. Wyllys Andrews, a chicagói 
egyetem sebészettanára hosszú esztendőkön 
át folytatott kísérletei után oly varrópépet 
szerkesztett, amely mindenféle varrással kap­
csolatos orvosi műtétnél fényesen oldja meg 
feladatát cs ennélfogva uagy jövőre és elter­
jedtségre tarthat igényt. A mostanában nyil­
vánosságra hozott, emberbőrt varró gép, a 
mint az amerikai orvosi szaklapok írják, a 
vele folytatott kísérletek alkalmával kitünően 
bevált éti a szakférfiak körében maris nagy 
népszerűségre tett szert. Andrews doktor eKu 
ízben apró gyermekvarrógéppe! kísérletezett, 
de csakhamar feladta ezt a tervet, mert ily 
géppel nem érte volna cl tökéletesen célját 
és végre eljutott egy oly gépezethez, amely 
az orvosi műszerekhez sok tekintet ben hason­
latos. Az uj sebészeti varrógép 1 ulaulnii 
peri egy könnyen kezelhető" lőiró. : x.' v
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két pofája sajátos módon van megszer­
etve. A varrás megkezdésénél a varrótűt

pffyik pofában megerősítjük, aztán össze- 
nvomhik a fogót és az élő bőrön át keresz- 
ti:hatol a tü, amely a fogó másik pofájára 
u-ül és ismét készen áll a további öltésre. 
\ varrócérnát minden ily gépöltéa ntán le 
keil vágni cs csomót kötni. Az nj gépezet­
nek- fölénye a rendkívüli gyorsaság, mert a 
kísérletek alatt megállapították, hogy egy 
öltés alig kerül egy másodpercnek csekély 
hányadába. Olyan műtétek tehát, amelyeknél 
3kat kell varrni, az uj varrógéppel rend- 

k’viil gyorsan elvégezhőtők, ami viszont 
számtalan előnynyel jár úgy a betegre, mint 
, kezelő orvosokra. Fölemlítik még a gé- 
, cskének egyöntetű és szabályos munkáját, 
továbbá a kezelés biztonságát, amelyek mind 
amellett szólanak, hogy az emberbőrt foltozó 
t-épnek jövője biztosítva van.

* A hivatalos lapból. A debreceni
ü-ryvedi kamara, dr. Berkes Móric debreceni 
ügyvédet saját kérelmére az ügyvédek név­
jegyzékéből törölte.

* Az országa* vasárnapi munkás-
képző' helyi b;zott&ga legközelebbi előadá­
sát f. hó 25-én d. u. 4 órakor fogja meg­
tartani a m. kir. állami fémipari szakiskolá­
ban Brück Gyula tanár tart zenei tárgvn 
felolvasást. A felolvasást a helybeli zene­
kedvelők egyesületének közremüködóso ege- 
iziti ki, amennyiben dr. Szenes Zsigmónd 
orvos ur által alakított quartett ad elő zene- 
vámokat. Óhajtandó lenne, hogy az eddig 
is hasznos eredménnyel működő előadások a 
jövőben is folytassák aldásdue működésűket. 
Az áldozatkész és kiváló előadók szereplése 
eddig is mindenkor fel tudta kelteni a közön­
ig elénk érdeklődését.

* Meglopott sainész. Szilágyi Ernő 
színész panaszt tett a bűnügyi osztályon, 
hogy az öltözőjéből egy 30 korona értékű 
fekete nadrágját ellopták. A rendőrség keresi 
a tettest.

*A javíthatatlan. Csige Sándor hajdú- 
böszörményi földműves többször ült már lo­
pás miatt, de hát azóta ia hozzáragad cgv 
és más enyves kezéhez. Nem régen Végh 
Kálmán kereskedőtől 7 darab szobasepriit, 
Torma Bábut gazdálkodótól 4 darab sonkát 
és vagy 2 darab tyúkot emelt cl, mint ő 
mondja, részeg állapotában. A böszörményi 
rendőrség a javíthatatlan alak ellen megtette 
a feljelentést a debr. ügyészségen.

* Wilánny Adorró Debrecenben.
Debrecen is beleesik már a nagy nemzetközi 
szenzációk útvonalába. Ami újszerű, érdekes 
művészet csak revallálódik, azt élvezheti a 
debreceni közönség is. Legutóbb Wilánny 
Adorró táncosnő neve járta be a világot, 
az ő szereplését nem egy helyen rendőrségi 
tiltakozás is reklámhoz segítette. Pedig elég 
reklám már magában az is, amit produkál. 
Klasszikus művészet klasszikus jelmezben, 
azaz — jelmez nélkül Wilánny Adorrét a 
h onhonniere igazgatóságának sikerült 
megnyerni két estére terjedő működésre.
A hires táncosnő március o-ikán és 1-ikén 
t0S fellépni Debrecenben s egészen bizo­
nyos, hogy zsúfolt házak előtt.

* Kísértet, mint válóok, Newyorkban
a napokban esett meg ez az érdekes váló- 

Mann-házaspár ment bíróság elé azzal 
a kéréssel, hogy válasszák cl őket és pedig 
íltna furcsa indoklás alapján, hogy egy szel- 
!°™ közbelépése teljesen megsemmisítette a 
loldogságukat. Mann-nó az első férjének, a 

, °r az a halálos agyon feküdt, megígérte, 
!1ogy nem megy másodszor férjhez, ám meg- 
: -ogto az ígéretét és Maun felesége lett. Ám 
egyetlen ej jel sem volt nyugta: állandóan 
legjclent előtte a férj, a ki néma, de annál 
'■nyegetöhb módon átkozta. A bajt clpana- 

, il ^LT)ónc’k. de az nem tudott segíteni 
‘az asszony egy-kettőre határozott és’ 
ív.vegyi lakásába költözött. A bíróság előtt 
j'.lvleiiiotta ;i szcllemtildözte asszony, hogy a 

' ''' :,‘izött Maimtól, nyugta van a férje

szellemétől és kijelentette egyúttal, hogy a 
világ semmi kincséért sem hajlandó vissza­
térni. Ebbe Mann is beleegyezett s így a 
biró nem tehetett mást, mint felbontani a 
házasságot. Nem lehetetlen, hogy valóokként 
ezentúl igen gyakran fog szerepelni a kísértő 
szellem, mert. az annyival is alkalmasabb 
ürügy, hogy lehetetlen a nem létezését bi­
zonyítani.

* Nagy tü* Amerikában. Newyork- 
ból jelentik, hogy a houstoni tűzvész számos 
lakóház, gyár és templom esett martalékul. 
Hatvanezer^ bál gyapot elégett. Tízezer 
ember hajléktalan. A kár negyven millió 
niárk^,

* A telefonos kisasszonyok egész­
sége. Angliában nemrégiben orvosi bizottság 
vizsgálta meg a telefonos-kisasszonyok mun­
kaképességét. Mindössze 248 kisasszonyt kér­
dezték meg és közülök 142 azt mondotta, 
hogy a telefonszolgálat többé-kevésbbé ártott 
az egészségének. Ennek főokánl a bizottság 
azt hozta fel, hogy csak két érzékük van ál­
landó munkában és pedig a látás és a hallás. 
Éhez járul még a figyelem erős koncentrációja 
és az a körülmény, hogy egy időben való 
felhívás esetén a figyelem többfelé oszlik. 
Megállapították azt is, hogy a telefonos kis­
asszonyok munkáját sokszor igen megnehe­
zíti a közönség esetlen viselkedése. Nagyon 
sulyosbbitja a szolgálatot, hogy a beszélő ca 
hallgató készülék erős nyomást gyakorol a 
fejro és mellre, a gyakori fölugrás pedig, 
hogy a magasabban fekvő kapcsolásokat el­
érjék, súlyos fáradságot okoz. A bizottság 
azt tanácsolja, hogy a szolgálatból eleve uta­
sítsák cl az olyanokat, akik hajlamosak a 
vérszegénységre, vagy akiknek idegei nem 
elég erősek. A szolgálatra való alkalmatos­
ság főkelleke a nyugodt, közömbös tempera­
mentum.

* Öngyilkosság egy kölcsön meg­
tagadása miatt. Kiskunhalasról jelentik: 
Vékony Antal prónayfalvai szőlőbirtokos főbe 
lőtte magát és meghalt. Az öngyilkosságot 
azért követte el, mert a birtokára nem tndott 
kölcsönt kapni és hitelezőit, kik nagyon 
szorongatták, nem tudta ki légiteni.

* Kegyelem egy halálraítéltnek. 
Bécsből jelennie : Tegnap érkezett le a tar­
tományi főtörvényszékbez a kabinet irodából 
az uralkodó döntésé, melylyel a halálraítélt 
Voigt Keresztélynek kegyelmet adett. Voigt 
háromizben követett el gyilkosságot és annak 
idején, mint őrültet a bolondok házába zárták, 
ahonnan utóbb kiszabadult. Ezután nemso­
kára borzalmas gyilkosságnak lett a tettese.
A Práterben kéjgyilkosságot követett cl facér 
cselédleányon, mely tettéért a becsi esküdt­
szék halálra Ítélte. Az uralkodói kegyelem 
következtében, melyet tegnap hirdetett ki a 
bűnösnek a biruság, a halálos Ítéletet a bí­
róság élethossziglani súlyos börtönre változ­
tatta at. Voigt a kegyelmi aktussal nem volt 
megelégedve. — Az Ítélet igazsagtalan ! In­
kább akarom, hogy felakasszanak ! —mondta 
a bíróságnak, — melynek tagjai szörnyűség­
gel hallgatták a cinikus elitéit kifakadását.

* Ülések az ipartestületnél. Február
26- án délután 4 órakor a fodrászok, február
27- éu délután 4 órakor pedig a mészárosok 
szakosztályának választmánya tart ülést az 
ipartestiiietben. Békéltető ülés pedig már­
cius 2-án, délután 5 órakor lesz.

* Nagy viharok Amerikában. New-
Yorkból jelentik, hogy az Egyesült Államok 
keleti részén, Csikágótól egész New-Yorkig, 
rengeteg károkat okozó óriási viharok dúl­
nak. A newyorki kikötőben az óriási hullám­
verés csaknem teljesen megakasztotta a for­
galmat. A roppant erős szél a házak ablakait 
bezúzta, sok cégtáblát leszakított, a fákat 
pedig gyökerestül kitépte. Tizenkét év óta 
nem volt New-Yorkban ilyen erős hóvihar.
A vasúti forgalom mindenfelé meg van za­
varva.

* A kínai császárné öngyilkossági kí­
sérlete. Pekingböl jelentik, hogy az özvegy 
császárné öngyilkosságot akart elkövetni. 
Méreggel akarta magát elpusztítani, de kör­
nyezete még id"j korán meghiúsította szán­
dékát.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Thiessen Ella ref. 2 hónapos, Pál Irén ref. 
23 napos, Bagosi Imre ref. 9 éves, Borgida 
Imre izr. 16 éves, Hirsch Erzsébet izr. 1 
hónapos.

* Női kékszakái. Phampson Júlia 
Newyorkban néhány nap előtt elvált az 5-ik 
férjétől és néhány óra múltán férjhez ment 
a hatodikhoz. A házasságot oly igen szerető 
nő meg Kenuban, a válófelek paradicsomá­
ban is feltűnést keltett. Phampsonnak termé­
szetesen nem voltak rósz tapasztalatai a 
féijeivel, nem mond semmi roszat róluk, ha­
nem csupán annyit, bogy féltékenyek vagy 
fösvények voltak. A férjeit egyszerűen úgy 
cserélgette, mint más az inget és tekintve, 
hogy a hölgy ma mindössze" 30 éves, lehet 
reményünk arra, hogy még sok férfit boldo­
gít a kdzével. Egyébként csöppet sem kon­
zervatív természetű, mert a férjeit n leg­
különbözőbb társaságokból válogatta. A mos­
tani férje bookmaker volt, aki hat millió 
koronával vonult nyugalomba, milliomos 
volt az utolsóelőtti férj is, azután tőrjé­
nek mondhatott egy ékszerészt, egy box- 
sampiont, egy vállalkozót. Newyorkban 
mostanában egy pör folyik, amit a ' negye­
dik férj adott be az ötojik cl -n, amiért 
elcsábította a feleségét. Ötszázezer korona 
kártérítést kér.

* Megbírságolt tejes asszonyok. A
rendőrség tegnap délelőtt öt tejes asszonyt 
fejenként 30—30 korona pénzbírságra bün­
tetett és 8—8 korona vegyelomzési díj meg­
fizetésére kötelezett, mert minden jelzés nél­
kül lefölözött tejet árusítottak a piacon.

* Nyilvános nyugtázás. A szabászok 
február 18-iki táncestélyén a következő felül- 
fizetések folytak be: Urbanovics Miksa 30 K, 
Fenyő Sándor 20 K, Ungvári .József, Rosen­
berg Frigyes, Jostb Ferenc, Reiner Mór, 
Prelovszky András, Weisz Adolf, ifj. Hock 
Gyula, Vámos Károly, Fórra József, Várady 
Józsefné, Fülöp Sándorod, Kerezsi József, , 
Biri Róza 10—10 K, Eckhardt György 8 K, 
J. S. 7 K, Jakobovits Henrik, Griinfeíd Sala­
mon 6—6 K, Herczog és Gábor, Sehvarcz 
Lajos, Frigyessi Jenő, Gergely János, Len­
gyel Samu, Szabó László, Holloják Sándor, 
Pajor és Láng, Horvitz és Frön kel, Bállá 
Mihály, Horváth Ferenc, Lőbl Gyula, dr. 
Eisler Mór, Hubai György, Fischer Mari, 
Rosenberg Simon, Brüll Jvajos, Franki .Andor
5—5 K, Szeitz Gizella, Török István, Ripc. ó 
Mihály 4—4 K, Schnabel testvérek, Pojánszuy 
Oreszt, Kovács István, Lndeser János, Szabó 
Miklós 3—3 K, Ábrányi Armin, özv. Törő 
Imréné, Donáth Jenő és társa, Riskó Dezső, 
Péntek Gábor, Kőrössy László, Séllyei József, 
Lendvai József, Strebelovszky Lajos, Herczog 
Henrik 2—2 K, Lantos .V, Bahyjti Klek, 
Wallerstein E. Miksa, Gábris Béla, Elek 
Gyula 1 K. Az adományozóknak ezúton mond 
köszönetét a rendezőség.

*Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám elclap legújabb számát. Kaphmó az ii-z- 
szes dohánytőzsdékben és elaru: ’toknál.

* Pokolgép az automobilban. Vári. 
ból jelenti egy táviratunk: Tegnap este két 
taxaméteres automobilban, amelyek vissza­
tértek a garageba, robbanóanyagokat talál­
tak. A Muromsel-utcában egy taxaméteres 
automobilban felrobbant egy pokolgép. A 
kocsi erősen megrongálódott.

* Hajnal mulató. Az összevágó, ki­
tűnő előadások nap-nap után zsúfolt házat 
vonzanak a Hajnal-mulatóba. Már csak néhány 
napig látható e kitűnő műsor, mert mint tu­
domásunkra jutott, Szép Erzsi és Váradi 
Adél a Hajnal-kabaréból egyenesen a Palais 
Renecancba (Poroszország) szerződött, a tár­
sulat többi nő tagjai is 29-ikén búcsút mon­
danak Debrecen városának v ez. tudva, 
hisszük, hogy a ki meg nem buta, igyekezni 
fog megtekinteni e kitűnő < :v:.i ■ < .

* Le Chic nagy par'. * biz ii.n n nr t- 
jelent. Kapható Antalfv 
Anna-u. 13.
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kenyeret, mint kizárólag Orosházi
védjegyűt, mert ez a legjobb izü házi kenyér. 
Kapható minden jobb fiiszer-üzletben, vala­
mint az Első Debreceni Kenyérgyár Rész­
vénytársaság főüzletében, Simonify-utca 1. sz, 
alatt. Telefon: fötizlet 32. szám, gyártelep 
793. szám.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* A Mátyás Pincét a Pilseni sörgyár 
részv. társ. vette meg és vezetésével Sternád 
Ferencet, ifj. Weichinger Károly sógorát, aki 
kiváló szakember, bizta meg.

Bilinski Budapesten.
Becs, febr. 23. Az uj közös pénzügy- 

miniszter a jövő héten Budapestre jön és 
látogatást tesz a kormány tagjainál, azután 
Bosznia-Hercegovinába utazik.

Nem lesz munkáskizárás.
Budapest, február 23. A vasgyúro- 

sok és vasmunkások közt a megegye­
zés ma délután fél kettőkor létrejött 
és Méhely Béla, a vasgyárosok szövet­
ségének vezértitkára táviratban értesí­
tette az összes gyárakat, hogy a ter­
vezett munkáskizárás elmarad.

— Csak a kapitány ar kedvéért monri 
tam magamat az ő feleségének — vérUi-k 
nett a ravasz vádlott. kc"

rebreeent Újság

!

* Ha unatkozik, fizessen elő kölcsön- 
könyrUrra, 1 hóra 1 K 60 fillér Antatfynál, 
Ssent Anna-tL 13.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Malao tokáuy, zóna reggelik és 
vacsorához naponta kapható a .Szent János 
sör*, á la Salvátor, friss csapolás egesz 
nap a Márkus Jenő Dréher sörcsarnoka összes 
helyiségeiben.

* Alkalmi és estélyi ruhák, blousok
óriási választékban megérkeztek H tlmágyi 
Sámuel divatházába. Estélyi köpenyek le­
szállított árban.

* A takarékos háziasszony nem fo-

- Mennyiben a kedvéért? — kérded 
az elnök. 4lt

A miről Becsben nem tudnak.

Nem enged a Just.h-párt.
Budapest, február 23. Bár a 

Justh-párt néhány pártonkivüli 48-assal 
teljesen izoláltan áll, nem enged, ha­
nem a végletekig viszi a harcot. Erre 
vall Justh Gyulának a Ház folyosóján 
több Kossuth-párti képviselő előtt tett 
nyilatkozata is :

— Héderviry az utolsó szálig ki­
buktathat bennünket, karóba huzathat 
engem, de mi dicsőségesen halunk 
meg, mert nem érhet bennünket a 
vád, hogy cserben hagytuk a lo­
bogót.

Délután 6 órakor Kossuth Fereec laká­
sán,tanácskozás volt, melyen a párton kívüli 
48-asok közül jelen voltak: Póló yi Géza, 
Egry Béla, Csermák Ernő, Szabó István, a 
Justh-pártiak közül Jusih Gyű a, Batthyány 
Tivadar, Földes Be a, Holló Lajos kimentette 
magát, a Kossuth-pártiak közül Apponyi 
Albert, Mezőssy Béla, Tóth János, Szent- 
irányi Árpád, Saághy Gyula, gróf Bethlen 
István és Kelemen Béia.

Három óránál tovább tartott a tárgya­
lás, de megegyezni nem tudtak. A hiába való 
tárgyalásnak Szentiványi Árpád vetett véget.

— Tenger választ el minket egymástól. 
Legjobb, ha szétmegyünk!

így is teltek. A pártonkivüli s Justh- 
párti képviselők eltávoztak, de a Kossuth- 
pártiak tovább tárgyaltak.

Zsidóellenbs gyűlés Pétervárott.
PótervHi\ fahr. 23. A nacionalisták til­

takozó gyűlést hívtak egybe az amerikai 
zsidók beözönlóse ellen. Több mint 2000 em­
ber jelent meg, köztük a birodalmi duma és 
a birodalmi tanács néhány tagja, is. Az el­
fogadott határozati javaslat kívánatosnak 
mondja, hogy amerikai zsidók, tekintet nélkül 
■szociális helyzetükre, Oroszországba ne jö- 
hestenek. Javasolta a népgvülés továbbá 
az, am riicai aruk!a megálhpiiott vámtételek 
emeii'si't es ■ • s, speciálisan amerikai áruk
ivam jártak 'xor- emelósét,

Törvénykezés.

Becs, február 23. A belgrádi lapok hire j 
szerint Peter király április havában meglátó- j 
gat ja I. Ferenc Józsefet Gödöllőn. Erről sem- j 

mit sem tudnak itt a hivatalos körök. Lehet, í 
hogy ez a hir csak tapogatódzás, hogy Péter 
szerb király fogadtatásához meg van-e a bécsi 
udvarnál a kedvező hangulat?

§ Megszüntetett járásbíróság. Eper­
jesről jelentik: Az igazságügyi miniszter ér­
tesítette az eperjesi kir. törvényszék elnökét, 
hogy a minisztertanács a lemesi királyi 
járásbíróságot május 1-tól kezdve megszün­
teti és kerületét az eperjesi járásbíróság­
hoz csatolja.

§ Elitéit széntolvaj. Lakatos András
hajduszoboszlói vasúti munkás az elmúlt 
télén állandóan dézsmálta az állomási szén­
ás faraktárt. Egy Ízben aztán Kovács István 
éjjeli őr vetten érte. A feljelentést megtették 
a leleplezett széntclvaj ellen. A debreceni 
törvényszék t'gnap tárgyalta az ügyet s a 
beismerésben levő vádlottat G havi börtönre 
ítélte jogerősen.

§ Zsarolás. Egv nriasszony, a kinek 
dolga akadt Süss Dávid fóvámtéri trafikjá­
ban, nagyon megbánta, hogy oda betette a 
lábát. Véletlenül eltört egy üvegtáblát s kö­
vetelték, hogy fizesse meg az árat, de nem 
volt nála pénz. Az úrnő néhány nap múlva 
a trailK felé járt s ekkor hirtelen eléje állt 
Süss Dávid:

— Fizet-e rögtön ? — kérdezte s el­
kezdte a hölgyet ráncigái ni jobbra-balra.

Nagy csődület tamadt az urnán s egy 
rendőr, a, ki látta a jelenetet, följelentette a 
trail rost közbotrány okozásért, n miért a ka­
pitányságon meg is büntették. De az nri­
asszony is panaszt tért a bíróságnál zsarolás 
címén emelve panaszt Süss Dávid elten. A 
törvényszék dm Jumniezky bíró elnöklésével 
a vádlottat 40 korona pénzbüntetésre ítélte. 
Úgy a vádló, mint az elitéit felebbezést je­
lentett be.

§ Verekedés fejesével. Nagy Sándor 
és Bancsi István kocsisok a pércsi utón sze­
kérrel összetalálkoztak s összevesztek azon, 
hogy melyikük térjen ki. Nagy Sándor úgy 
oldotta meg a kérdést, hogy ellenfelét fej­
szével fejbe és oldalba verte. Ezért a tetté­
ért tegnap vonta felelősségre a debreceni tör­
vényszék s súlyos testisértés címén 300 ko­
rona fű és 20 korona mellek pénzbüntetésre 
ítélte jogerősen.

§ A kapitányáé. Valiiba veszedelmes 
kalandornő volt Domany Gizella. Az e!virág­
zott félvilági hölgy, mikor már a szépségé­
ből megélni nem tudott, szélhámosságokra 
adta magát s mindenfelé egy őrnagynak, 
Goszí hőnyi Bélának özvegyeként szerepelt. 
Az ál-özvegy, akit az előkelő Gosztiionyi- 
család tagjának hittek, sok embert csapott 
be ezen a réven, de aztán, hogy többször a 
börtönbe került, pár évig hallani sem lehe­
tett róla. Hat évvel ezelőtt Domány Gizella 
valahogyan a közelébe férkőzött B. közös 
hadseregbeli kapitánynak, akivel rövid ideig 
együtt mutatkoztak az utcán is. Ettől fogva 
a szélhámosnő úgy szerepelt, mintha a ka­
pitány felesége lenne és boltokban, él ár­
résznél bevásárlásokat tett a kapitány kon- 
tójára. Domány Gizellát újra letartóztatták s 
a törvényszék, Szepessy táblai bíró elnöklé- 
sével, ma ült fölött*5 törvénx:.

Mert »csak úgy* élni egy nővel 
felelte a ravasz hölgy — nem 
.Standesehre*. (Derültség.)

Egy ebként, mondotta, szüksége B*ro vol1 
a hitszerzésre, mert bármennyi pénzt is kan 
hatott a századostól s ennek az óráját i~" 
csak azért zálogosította el egyszer men 
pillanatnyi pénzzavarában nem volt kéznél 
kapitány.

Kihallgatták B. századost, aki kijelen 
tette, hogy a maga részéről nem kivánia - 
vádlott megbüntetését, amihez azonban - 
többi károsultak ragaszkodtak. A biró=áiü 
Domány Gizellát, akinek dr. Dnshe»vi Gvula 
volt a védője, csalás és sikkasztásért félévi 
börtönre Ítélte. Büntetéséből azonban etödfél 
hónapot kitöltöttnek vettek. Az ítélet W 
erős. " J ö‘

§ A hamis mérleg. MáramarosszH-t- 
ről jelentik: Horkay Elemér hírlapíró meg- 
vádolt egy itteni mészájapst, hogy hamis fon", 
tál mér. A vád alaptalannak bizonyult mire 
a mészáros Horkayt bepörölte. A maramaros- 
szigeti törvényszék, miután a járashirósá» 
ítélete a mészárost már tisztázta, újabb bízo°- 
nyitásnak adott helyt, megállapította Horkai 
bűnösségét és tekintettel arra, hogy* Hurka f, 
a közérdek megóvása vezette és hogy adatait 
egy csendőri jelentésből vette, az envhitó 
körülmények betudásával két rendbeli sajtó- 
vétségért 20—20 korona fő és 10—10 korona 
mellékbüntetésre Ítélte. Az összes felek felleb­
beztek.

§ Amikor tilos a provízió. Egy kon­
krét üvyben, mely nemrégen a Kúria elé ke­
rti.r, kimondotta a legfőbb bíróság, hogy a 
vevő alkalmazottja és bizalmi embere áhal az 
eladóval szemben közvetítési dij kikötése a 
jó erkölcsbe ütközik. — Az indokolás ezt 
mondja: Felperes ?. kereseti összegeket, mim 
az alperes érdekében kifejteti tevékenységé­
nek díjazását követeli s azt a tevékenységet 
akként határozta meg, hogy ő közvetítette az 
alperes cs a gr. W.-íéle uradalom közt az 
üzleti összeköttetés létesítését és annak fo­
lyamán is ténykedett alperes érdekében, vele 
idején közölvén az uradalom szükségleteit és 
kívánságait s az uradalomnál is interveniálva, 
hogy az a megrendeléseit alperesnek jutta sa. 
Megállapítható, hogy telperes az uradalomnál 
nem mint ügynök szerepeit, hanem mint egy 
alkalmazott, aki 40 000 korona díjazást is 
kapott és köteles volt mindenkor cs minden­
féle ügyben a magyarországi viszonyokkal 
nem ismerős gr. W-’nek nemcsak tanácsokkal 
szolgálni, hanem mindenben az ő érdekeit 
képviselni, a gróf ügyeiben ellenőrző felü­
gyeletet gyakorolni s általában mindent 
megtenni, amit a gróf é dekc kíván. Ily Kö­
rülmények közt a kir. törvényszék alaposnak 
találta az alperesnek a turpis causára ala­
pított védekezését. Felperesnek a ténykedése 
ugyanis, mint az uradalom bizalmi embere, 
saját részére províziót kötött ki alperestől 
azért, hogy uradalomnak jóformán tőle 
függő megrendeléseit az alperesnek, illetve az 
alperes által ajánlott egyéb cégeknek juttatta, 
a felperes bizalmi állásával járó köteles tisz­
tességbe és a jó erkölcsbe ütközik, tehát 
turpis causát képez, kárára kellett, hogy 
szolgáljon.

Hölgyeim
a legolcsóbban

Serényi női szabó
Péterfia 4 szám alatt

Készít elegáns Cositimöket és bármely al­
kalmi toaletteket. 601

MT Szives párfogást kér. T3G
Inteligeus „rleányok a szabás es varr Hun oktatást 

nyernek.
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Humor
a

tárgyaló tsremben.
A megvert férj kérelme.
A inakó-hódmezővásárhelyi tanyák k8* 

■ott lakott Kiss Mihály gazdaember és fele- 
“éi7£i akik fiatal házasok voltak, de sehogy

tudtak egyezni. Már a mézeshetek alatt 
kiört az asszonyból a hárpia-természet. Mind­
untalan belekötött az urába, szidta-szapulta 
c, jobb hazába kívánta minden atyafiságával 
cí,yiitt. Később áttért a kellemetlenség súlyo­
sabb fajtájára, a tömegességre. Éhez való 
Segédeszközeit a konybaberendezésból vette 
es^bögrék, tányérok, csészék, kanalak csak­
úgy röpködtek a szegény ember fejéhez, 
„léikül, hogy valaha célt tevesztettek volna. 
A szerencsétlen férj végre rájött, hogy az 
;níróságokhoz, mint közös szerzeményekhez, 
neki is jussa van és egy sótartóval célba 
vette a feleségét és cl iti találta, de olyan 
.zerencsétlenül, hogy az orvosok súlyos testi- 
iértést konstatáltak az asszonyon. Az asszony 
beperelte férjét a biintctőjárásbiróságnál, 
mely Kiss Mihályt négy havi fogházra 
Ítélte.

— Egy alázatos kérelmem van, tekin­
tetes bíróság, — szólt Kiss Mihály, mikor 
megkérdezték, hogy belenyugszik-e az Íté­
letbe.

— Ili legyen az?
— Arra kérem a tekintetes urakat, szá­

mítsák be a büntetésembe azt a másfél 
hónapot, amelyet a feleségemmel együtt töl­
töttem cl.

A komoly bírák mosolyogtak ezen a kí­
vánságon, de megjegyezték, hogy az ilyen 
beszámítást, még ha jogosult is, a törvény
nem engedi meg.

— Akkor fölebbezek 1 — mondta a 
vádlott.

M, t 1 t O ÄC«
Regény.

Folytatás.
Sörétiéket méltán lepte meg ez a lát­

vány s nem sokat kellett rajta tépelödniök, 
gyorsan következtethették, nn történt? Las- 
san-lassan világosodni kezdett, akkor tudták 
meo igazán, mit akart tenni Iharosi. Vissza­
él3 sült el gonosz terve, sok bűnéért méltán 
meglakolt.

Az épületben esett kár jelentéktelen, az 
aolakok közül azonban egy sem maradt ép. 
A szerte robbant darabkák szétzúzták az 
üvegtáblákat. Bementek n lakásba s még ott 
is kart okozott a robbanás. Iharosifiak még 

halála is kárt tett az ő vagyonúkban.
— Milyen jó, bogy már az éjjel el­

foglaltuk a kastélyt, ha itt maradunk, vég­
letes lehetett volna ez a robbanás.

fagyot sóhajtott El íz, mintha nehéz 
r-ber szállt volna el a szivéről, mikor ezeket 

mondta. Az ura odament hozzá, megölelte és 
j^eiuleii, boldog megelégedettségtől meg-meg- 
lerru'go hangon szólt hozza:

• " ‘ } gondviselés akarta így.’ Hiábaval 
™mc‘cl1 lurlaug, minden fondorlat; ideij 

1,8 tartott. Így kellett ennek lenni! Talál 
* Jutottunk ennyi megpróbáltatás é 

a milliós örökséghez, bog; 
megbecsüljük. Meg is be

hányatna árán 
11 mit kaptunk,- 
('süljük. ‘

(,\ ege köv.)

Debreceni Ujs&g 0

Áru- és értéktőzsde.
Február 23.

Budapesti g&bouatSasde.
TSrtott áron elkelt (50 klgr.-kénti 1?000 mm.

bűze.
Egyéb termény ára nehány fillérrel csökkent.

A határidő-tisiet.
A ha téridé piacon eleinte gyönge vett az 

irányzat, de később a kulisz fedezései nyomán a 
gabonanemnek ára emelkedett.

A forgalom nyugodt volt.
Budapesti értéktőssde.

Az elé tőzsdén eleinte gyönge volt az irányzat, 
de később megszilárdult, mert a spekulációk vissza-

vásárolták kötéseiket. Az értékűk ára az egész vona­
lon 1—2 koronával javult. A kószárupiaoon a Gan; 
tiint ki 40 koronás áremelkedésével, a többi alig
változott.

Árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Bűz* ApciL................... 1178 1180
Bűz* májusra............... 1172 1174
Rozi áoril ...... 10ti4 1070
Róza okt...................... 930 933
Zab áprfl......................... 1027 1929
Z*b októberre............... 356 857
Tengeri máj. 1912 . . 392 893
Tengeri jul....................... 881 882

Legújabb

minden újra s*;afcá<Ho:3;haíólk 
kizárólag

Wff

órás és éSissserésziéS
kaphatók.

14 karátos arany gyűrő 5 korona, 
14 karátos arany díszítve 7 korona. 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 korona.

591

ír
telefonáljon 568

íászló Zsigmonö
állatorvosi rendelőjébe 

Rákóoy-utoa 3 szám. sie
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i Hirdetések ‘ÄU1":
„DEBRECENI DJSÁ6“ réssére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-bá*. Plaos-n. 42 V

Hollandi

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Napszámosok! Munkás 
emberek!

Itt volna egy nagyon olcsó
kis ház I

A Vagongyár közvetlen közelében 
levő Nagy józsef-tclen, Nagy József-utca 
35 számú házat, melynek tulajdonosa Pon- 
gor Imre ur cs neje.

1800 forintért meglehet kapni l
Teljesen uj, téglaépület, cseréppel 

fedve, magában foglal 1 szobát, konyhát. 
Van továbbá fáskamara, sertésól ős elkü­
lönített baromfi udvar. 776

Gyomorgöros, kólika étvágy- 
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a lagtltflnö&il háziszer a jf

Egy tiweg ára 40 fillér*.
Kaphat* 314

Mihilßvits Jenő
gyógyszertárában

de b jekjkí cieUj-

Lázár István
kocsigyár-tó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktáron tart mlndennemQ sálit gyárim Any n

úri hintó- és hajtó-Kocslkaí
Régi kocsikat beaseréL

gyorsan ós a legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad. 5U
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bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

I egyedüli legolcsóbb n i _ _ _
I bevásárlási forrás 446 el V at S Mi Debrecen

AbtQ , 67
főutcai üzletében

jíVa^nr Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

f! J-Cikag-
SC "S

vs> orr**» ! h-
—_ SpL-"ö? ÍV, '■'ti "i<>„

A

Kik akarnak
a remekül ren­
dezett villany­
nyal világított

Ho,io!(kertb9íi
lázai mi?
Figyeljenekide 

kérem!
Csoda olcsó 

vétel!
Hatalmas nagy 

telek ! 48(k

j egetveru fara növeasslk.
I Kis íorgalomárláslváfajlmtlui 

szakszeri (zlásis

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

pénzintézetek, JCereskeDelmi ipar­
vállalatok forDaljanak bizalommal

Mihály Sámuel
k Ryvnyomdija, papiriizlils 4; 
irodabereiidszssIszatizlité.Yez

Triefen

CzabáSzat, Varás
____ minta rajzolásból úgy a francia mint
nr,‘,l"-rL az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens hányák
ozv. ÜCnothy Kovácsáé Síüys Gabriella
Kossnth-atoi 45 szám alatti szabAszati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivitelével reeeel 
9—12-g, délután 3—5-ig. ,jq3

Ífa3!?t‘assi< !
• “ V !■*

I iW'lígysfPfl
1 ■ ■-d- Kitűnő karban

A| levő termő
szőllő és gyü­
mölcsössel !

. ^ H őrnek kert legeleján. az njoonan
nyitott es vilieunyal világított főutcából, az 
isko.a és ovodához 2 percnyire, a harma­
dik utca, Hegyi Mihály,'d-utea 30 szám 
alatt van ez a ház, a főutca sarkához har 
mauK ház . Tulajdonosa Györíi Lajos vo 
natvezető ur és neje.
Óriási ríva front, 40 méter 

hosszú!
Az udvarban a következő lakások vannak •

. 1 rendbeli 2 szobás lakás, mellékbe.'
Iy|ségckkel és 2 rendbeli 1 szobás lakás 
mtlléxhelyisegekkel. Van továbbá külön 
epnett sütő kemence, igen jóvizü kút, nyári 
konyha, 3 faskamara, sertésól, külön 'ba­
romfiudvar barom ti óllal. • 777

‘-v.m. <'

-ü-irottiBioii isi®
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet
Elfogad betéteket SEB**
kamatozással. Kölcsönt uynit

vagy bekebelezés mellett. Altatni és epyéb szám. (ásóknál

(esz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételéi 
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és Iparüzemeltnek ^
a legjutányosabb feltételekké! és 5

4öriea.z4és.es köScsont
nyújt földekre és Házakra.

Intézeti elnök :
Nagykállói KÁLLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.
IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYŐZŐ
orvos, elnök.

Hsty Halmán Krassó Mlärsa

|8 kataszlrális hold 683 négyszögöl területű

kaszáüló
hókarban levő gazdasági épületekkel együtt

Isissé áron eladó
1 Felvilágosítással szolgál a Debreceni 
p1 Agrárbank Szövetkezet, Piac-u, 79. 7871

városi mérnök, alehtök.
Adíer Géza

1 nagybérlő, Ujfehértő.
Csete József

földbirt., Apátkercsztur.
Fiseb Lajos

magánzó.
Fodor Jósból
városi mérnök,

fatermelő, Szatmár.
Hupfer Jenő

gyáros.
Márkás Jenő

szálloda tulajdonos.
Tőrök József

terménykereskedő, 
Végb GynJa

sertéskereskedö.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG;

Bcrényi Lajos Bernhárth Sándor
ny. máv, főídügy, elnök, 

Lowinger Mór
fakereskedő,

Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

máv. mérnök.
Szü gyi Jeaő
biztosítási titkár.

Dr. Farkas Jgnáez
jogtanácsos

Moronis Áruház Ideiglenes helyisége
1 sáíorL,au Muraközi gyógyszertárral szemben, ü atvaa-ntoa sarok.

36 kr. 
43 kr.

Gyönyörű szép paiirozott schak figura 
Ugujabb es legpraktikusab zsebűngvujtó aj kr1 I-egujabb magas üveg vá/a, ,4 {£

Felsoi-olt cikkek mesés olcsón.
31 kr.Rors daráló, fényezett fából 

Gyönyörű szép cukortartó, gyöngyház 
imitáció

Kék zománca petróleum kanna I literss 
Praktikus szekrény, 12 earab tojásnak 
szabályozható kávédaráló, kék zománc 

vagy fából
Gyönyörű szép mahagóni etager

33 kr. 
25 kr. 
2ti kr.

74 kr. 
69 kr.

Erős fűszer szekrény 7 fiókkal 23 kr.
Gyönyörű szép kalaptilk 5 kr.
Mese szép kivitelű ridik 'lök már 18 krajcártól. 
Villamos zseblámpa, teljesen felszerelve 58 kr. 
2& cm. nickel tálca 10 kr.
Gyönyörű szép férfi nyakkendő 16 kr.
Kézelő gomb, égetett email II kr.
rapipa, valódi bujer fából, nikotin fogóval 34 kr.f , = ...... * vMiuui ui:

Pérfl és női ernvők „zü'j?- m6” fcl"ci" 50r0lt Clkkek messés olcsón szerezhetők be u. m.:
7 ’ PBe™ÍL^eX.nk»nökk’o?.dlkeíik' h,í.2,"tósl <*>**• «**• *» »oredito áruk,

tárgiak óriás. váUszl”, <*““’<“»<>•*

1 _ ____ szacad a Réménél vásárlási késvszer DélMi'.
■■wniweBiesrsBCY- tr: ••r ..tka-a

5; ■

L ■' , I'
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I Külön szőnyegosztály!

Vigyázz! Mre^eU kirakal Vigyázz!
Singer M. Miksa nőidivat csődtömegét megvettem,

árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat megtekinteni, a 
, étel nem kötelező. Aki a tél és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárol­

hat, az üzletben az üzletben kimaradt finom áruk voltak.
i kelme —-14 kr.
blúznak való hímzett, most 115 kr. 

on 4 15 kr.
____ _____ „ ___ágyhuzatra 4-35 kr.

1 mtr. biuse kelme, szép minták —-12 kr.
Selymek, plánok batistok, tavaszi kostflmkelmék, plaid kendők, fehérnemüek, díszek, szallagok, bé­
lések, téli kendők, maradékok és minden itt felnem sorolt női divat áruk még sohanemlétezettolcsó árba.

ifj. Molnár Lukács
Férfiruha szövetek nagy választékban.

és Battyánji'U sarok, színházai szembe.

Halló házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen

Egy egész utca.

Na:y Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Vasutasok!
Itt volna egy kitűnő házvétel ! 

Hadházon!
A mellette valót már Herczegh Gyula 
M. Á. V. üzletvezetőségi irodatiszt ur 
vette meg ! Modern palota ! Csoda 
olcsó! A megvételhez egy pár száz 

forint készpénz elegendő!
Minden elfogadható' árért meglehet 

kapni !
Ezen ház Hadházon a Vasut-utcában 

van, az állomáshoz párpercnyire, a csendőr­
laktanya szomszédságában. Tulajdonosa 
Papp Imre ácsmester ur

űzönyörü modern épület, szép nagy 
udvarral. Magában foglal egy három szo­
bás úri lakást, konyha, spajz, pince és 
nyitott verandával. Van továbbá baromból 
és jóvizü kút. 78 1

DEBRECEN, Piac-ntca 44. 629

yiZarnóczy Sándor
ur tulajdonát ké­

pező
Tégiáskert Szepesi 
utca 39 sz. bázis

Elkelt! ElkeitlElkelt!
Nagyon természetes, hogy ezen ház is 

a Nagy Lajos irodájához volt feladva !

A Nagy Lajos hirdetési
irodája Csapó-u. 13 szám alatt van.
Alapittatott: 1900-ban. ezélőtt 12 eszten­
dővel. Uj megbízások folyton felvétetnek 
délelőtt 8—12-ig, délután 3—6-ig. 778
Telefon számokt Iroda: 335.Lakás: 762.

Felöltőket
aőzmosü, íegyitisztttó és ruhafestő R.-T.

V*'Jmi W; V-:

é'WmJ

Széchenyi-u. 42 sz. T. 323.
Hatvan-u. 11 sz. T- 978.
Csapó-u. 30 sz. T. 658.

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARSA JÓZSEF

amely

modern uj épület >:
Három szoba, előszoba, fürdőszoba , konyha 
kamarából áll, nyolc pince helyiség gél nagy 
udvarral, jóvizü kuttal bír, villannyal csa­
tornával ellátva :.ő

olcsón eladó.
Felvilágosítást ád Antaliy <1 tyula a 

Leszámoló Bankban. Piac-utca 49.

Nagy Lajos hirdetési irodájába! Csapó-u. 13,

tanár urak !
Házvevők!
Figyeljenek 

kér-m!
Most hirdetek egy 
olyan eladó há­
zat, amilyent nem 
igen fognak ta­
lálni egyha­
mar, épen »------
Tutser tanár ur háza mellett vau 
ez a ház ! Óriási nagy t - lek 1 648 
négvszöaöl terület, 100 méter 
hosszú utcai fronttal ! Két darab­
ban is eladó ! Tehát két család 
is megveheti 1 az egésznek az ára

1

17 ezer 500 forintra 
feladva!

van

6521pvi—y-o WJiVF

Nagyon kedvező fizetési feltételek!
(Ne felejtsék el kérem, hogy a szomszédos 
négyszögölei 60 koronájával kelnek, ennyi i, 
a mérnöki becslés is, e ház pusztáikéért ( 
tehát több mint 38 ezer korona esne, hát 1

az épületek hol vannak még ?)
A Hatvan-utcai kis állomással épen 

szemben van ez a ház, Széchenyi-kert, 
Sesztina-utca 8 szám, tehát fronton, épen 
mellette van a Tuster kereskedelmi iskolai ( 
tanár ur házának. Ne tévesszék el azt sem \ 
szem elől uraim, hogy a Hatvan-utcai kis- | 
állomás kihelyezése már befejezett dolog, j

Vajon akkor aztán mennyit \ 
fog érni ez a csoda nagy j 
utca frontu ház! 648 négy­

szögöles óriási telekkel !
Ezen ingatlan épen szemben van a 

Steínberger-féle faraktár baloldali részével, 
tudjuk, azonban azt, hogy c faraktárak he­
lyére piacot fog rendezni a városi hatóság, 
már pedig bizonyára ez is nagyon sokat 
emelni az értékén.

Villanyos vasúti közlekedés!
A rajta levő épület a kővetkező laká­

sokat foglalja magában :
3 szép nagy szoba, livegett veranda 
konyha, spájz, nagy pince, istálló 
3 drb tehénre, szin 8 darab tehénre, 
fáskamara, sertésól, fásszin, nyári 
fürdőház stb. Kitűnő karban tartott 
termőszőllő, gyümölcsös, igen jó­
vizü szivattyús kút, szivó-nyomó.

Tulajdonosa ez ingatlannak Biró Ká­
roly vasúti pályafelvigyázó ur es neje. Kik 
ugyanott is laknak. 779 jj
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mxode% n6 egyttmi be­
nőül betűből 6 

#11 ér. V*»t»gaMi bé­
tái fcSl 10 flJlér.

Apró hirdetések dy« elaro 
ü*e<end&. Vidékről »pro 
hirdetések dija levélj* 
gyekben ig beküldhető

Levelezés.
(leró

Levele vai i a főpostán. 
______ 2629
„Vigke iólyű“-nek
vele van i i kívánt helyen.

Agcinlat.
K la sió

május olsv jéro egy szolja, 
előszoba, a 'illanyvilágitás- 
nal, irodait elviségnek. Ér­
tekezni iuhet I'iao-utca 
42 midere snél. 114

C serepes
virágzó n íivónyeket, virág 
v 3 vetőn tény magvakat, 
mii-virág koszorú szép és 
olcsó Pj.sejtnél, Batlii- 
ányi-utoa 6 108

Tea
kiilönleg ességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, K irály iüszerüzie- 
tében Di igenfeld-tér. 97

Gummi
hasfüzfi a legújabb t Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött Djői felöltők nagy- 
válanztékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

9 G
66

fillérbe kerül egy pár 
férfi vss.gy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
ílcnyáts K. harisnyagyára
Debrec.sn. 95

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
jeld-tér 11. 93

A Piac-
utcán egv elegánsan bú­
torozott utcai szoba, gáz- 
világítással kiadó azonnal 
Cím a kiadóban. b

Eladó
8 köblös föld
a nagyszőllőtelep háta 
megett Török Péter 
végrehajtó földjével 
szembeo. Szőlő tele­
pítésre is alkalmas 
kedvező fizetési fel­
tételek. 788

Értekezhetni :

0’. Szip Im igyvíöl
Piac-u. 63 szám.

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Arany 
íJános-u. 38. 2528

Modern
tiri lakás 4 szoba, konyha 
cselédszoba, éléskamara 
és pincével parkett és vil­
lany világítással május 
1-től kiadó Arany János 
utca 39. 2388

Egy
utcai 4—5 szobás lakás 
azonnal vagy 1 májusra, 
2 udvari 3—4 szobás la­
kás 1 májusra kiadó Ér­
tekezni II emeleti utcai 
Irkáson Piac-u. 71. 2024

6 hold
szántó föld a Hatvan-utcai 
sorompóval szemben azon­
nal kiadó. Tudakozódni 
Csapó-u. 84. Kun István­
nál. 26 Ir

malomtulajdonossal.
Telefon 310 sz. 74

Rákóesi-U. 50 sz. 
alatt egy négy szó- 
bés ntoai és két 
lakosztály udvari
két szobások mind 
megfelelő mellék- 
helyiségekkel má us

kezhetni lehet Dió-

KIADÓ

Kitűnő
bizonyítványokkal ellátott 
tisztességes áiinő házve­
zetőnőnek ajánlkozik, ki 
több éven keresztül eb­
ben az állásban volt al­
kalmazva. Óim a kiaoó- 
ban.___________ 2627

Utool
lakás íV szobás, főtér kö­
zűdében májustói kiadó, 
József herceg-utca 11.

2632
' Kiadó

három szobás ut; ai lakás j 
Nap-utca 5. 2636

RLkóoV
v.tcn 8, Prima burgonya 
állandóan 'kapható Nagy­
ban és kicsinyben.! 2644

Kereslet.
Seorgal ias

fiatal ember mint segéd 
gépkezelő felvétetik Te- 

! icki-utca 100. 115
Munkáanök

vagy munkáslányok fel­
vétetnek Teleki-utca 100 
szám. 110

Felsőruha
varrónő ajánlkozik há­
zakhoz Széosenyi-utca 50 
ez. Sternberg 'Ovillánál. 
______________ 2611)

Modern
V szobás emeleti utcai 
lakás Hüvelyes 10 május 
l-re kiadó. oÍ!09

Kiadó
nyárilak, nagy 
villa, öt :zob;i, 
nyitott terras,:, 

cseléd li.ol-a, I, 
ebédlő és 1, t 

'■ berendezéssel, va 
kiil, karban i.v, 
kai, április \ ,
< lsej '»töi : ...

I Postai, io
bérbe .

űri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szóp előszobával 
is lehet. Cimet a kiadó- 
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban" ciinro leadni, 
____________________ b

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyis gben ve­
szek vid kről is, címet 
kérek n kiadóhivatalba, b

FJságkézbesitő
asszonnvok felvétetnek. 
Cici a Kiadóhivatalba, b

Fiatal
füszerkereskedő segéd 
azonzali bel.-pósre keres­
tetik I,lisztig Regina Hat­
van-u. 67. 2605

Kisasszonyt
szépen ós helyesen Írni 
tudót keres helybeli sör- 
nagykereskedő március 
lseji belépésre. Cim a ki­
adóba.__ __ _____ 2536

Csosla
szépen hímzett és áttörött 
finom batiszt és lenvá- 
sonból női ingek, eddig 

még nem létezett
olcsó árban«

T iszta len- és madapol- 
vészonból, angol ágyhu­
zatok alkalmi árbanfpep- 
lanlepedő tiszta lenvá­
szonból darabja 6 frt. 
Finom madapolvészonból 
kézéi hímezve drb 480 
hr. Angol sima vissza­
hatással 280 kr. Ágyle­
pedő tiszta lenvászonból 
drb. 140 kr. Kézéi hímzett 
puma es kapritz huzatok 
nagyon olcsón és ogves 
darabokat is eladok. 'íz­
léses finom férfi fehér­
nemű ek, férfi, női és gyer­
mek finom harisnya Lüsz- 
ter, Klott és Karton kö­
tények minden nagyság­

ban a legolcsóbban

Kertésznél
Sas-utca.

A legujabo B ériott Liisz- 
ter kötények már meg­

érkeztek. 751
Kereskedelmit

esetleg polgárit végzett jó 
írás al bíró kisasszony 
irodába felvétetik jelent­
kezések csak délelőtt He­
vesi Gyulánál Piac-u. 85.

2634

ELADÓ
Bojer-telep Hontl-utcán 
egy szoba, konyha és 
kamarából álló uj liáz, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó-

Néptakarékpsnzfár
m. sz.

Debrecen, Plac-n, 75. 
ssám 770

Keresek
erkölcsös nőt vagy férfit 
kimérőnek italmérési üz­
letemben. Révi Hatvan- 
n. 76._____________ 2615

Két
csizmadia segéd jó mun- 
munkás, oldaltvarottra fel 
vételi a Tőkés í.ajosnál, 
Eötvös-u. 14. 2640

Mérlegképes
könyvelőalkalmazást ke­
res, elvállal könyvelést 
levelezést és elhanyagolt 
üzleti könyvek renbeho- 
zatalát. Cim a kiadóba.

_________ 2641
Házmester

azonnal felvétetik Varga- 
u. 35. *

Önálló
ügyes varrólányok fel­
vétetnek Pihtzor nőidi- 
vat termében Széchenyi- 
u. 11 sz.

Fodrászsegód
fiatal és egy tanuló azon­
nal felvétetik Busók Gyula 
fodrásznál H-böszörmény.

2646

Bor
saját termésű hordónként 
is eladó, Markbreit Csapó 
79. ___________ 2638

Eladó
Nyil-n. 136 sz. ház két 
pere az Árpádtéri villa­
mos megállóhoz. Érte- 

; kezhetni bármikor ott.
;_________________ 2606

Eladó
! ház H.-hadházon a Vasút 

utcában, állomáshoz 6 
I percnyire, csendőr lak- 
I tanya szomszédságában.
I Tulajdonosa Papp Imre 
I ácsmester. Gyönyörű mo- 
I derű édiilet, szép nagy 

udvarral. Magába i foglal 
3 szubás úri lakást, kony- 
lia. spájz, pince, nyitott 
verandával, továbbá ha- 
romliól jóvizü kút. 2585

Parcellázásra
alkalmas 7534 négyszögöl 
njosztisu föld, a Czeizing 
telep mellett eladó. Érte­
kezhet- i Piac-utca 17. 2633

Földbérlet!
A nagylétai utón, a 
városhoz közel, ig 
hold szántó és kitűnő 
kaszá o lucernással 
jó lakás és istállóvü 
azonnal bérbeadó. 727 

Értekezhetni a 

Néptakarék-
Péntár mint szö­

vetkezetnél 
Piac-utca 75

Beadás.

Rozs szalma
eladó. Cim a kiadóban

Eladó
ház rajt-i jómeno'olü ven­
déglő, évi jövedelme 2000 
kor na. ára 25000 korona. 
Érdeklődhetni Miklós lg. 
nác irodájában, Piac-u. 9.

2577

ÖLLÄ"bebizonyifoff
*^jobb hygicnikv,u
GUMMI-,
különlegesség- t 
2évi jótállás, ti 

Mindenütt kapható.!
1 ingyen/

Wicnl! 2K
-É;- - f

Ára tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

Kapható mindeu szolid 
szakma üzletben. OLLA 
OU.V1MIT több mint 2000 
orvos mint a iegmegbiz- 
hatóbbat ajá Ija. Köve- 
leije azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

olv lót* feldicsémi.

Haj dumegye
Földes 6000 lakosú köz- 
sógébon, a központ ktizo- 
lében, a kábái országutat 

I képező Rákóczy-utca 667 
! szám alatt 15 év óta fen- 
; álló, korlát -It italmérös- 
I i0' kapcsolatom szatócs- 
I üzletem és sz kvízgváram I hazz 1 együtt el&l.özT,
; Végett eladó, vagy bérbe 
- a(1ó. A ház örökára 8000 
j korona, évi bér 650 kor
! i^kvi®5r örökár.!
1 1500 évi her 200 kor.
; birtokbavétel április vó.
! gfm, relivktáns kíván,á 

gára osetlcf? előbb is esz­
közölhető. Értekezhetni "a 
tulajdonosok Schwartz 

Emánuel és nejével a 
helyszínen, vagy Miklós 
Ignác úrral Debrecenben' 
Piao-u. 9 szám. 2647

Egy
ló után való jó erős fé- 
deres kocsi eladó, Cégi d 
»• 18-_____________ 2648

Eladó
a Csapó-utca 76 számú 
ház régi üzlettel. Felvilá­
gosítást nyújt Dr. Fehér 
Mór ügzvódi irodája Piac 
utca 71. »

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

családi 
zárt és 
ku..yha,
MV z‘n',3 
rv n I. '.l.

Van szerecsám a n.
* é. tisztelt közön­

séget értesíteni, hogy
Békés Lajos ur

Kalapos!
nUV’elyétátvctt.m Piac 
utca 45 az; mlvarbai |
és olt különféle kan- > 
pokat tisztítunk, va- I 
satunk eíotty is ár 
mellett

Tiszteiébe!
ú:os,

Német
kisasszony olyan állást 
keres, ahol alkalma lenne 
egy jobbinódu kisebb ház­
tartásban, a főzésben-aló 
jártasság elsajátítására. 
Megkeresés.;k „Német 
kisasszony cimcn n lő- 
|>us_tár.i p'islreslant. 2630

Takaritóné
kerestetik Miklós-utca 21. 
___________________2631

Francia
leány 13 hónapja ugyan­
azon család ál. állását vál- 
t >zi -ni óha tja. Dar hos- 
utca 5. 2639

Fűszer, alotliez
s- ritut irsat |,er sok. Cim 
a kiadóhivatal! a. 2613

Kerékgyártó

0 s - dv ,1-vc ni i,.,:i uus 
I rv Uuvr.iiv : vlt 1. .ré-i; - 
' Mól . ívbe ór nagy

d-u.'öÉ z."n

Eladó
nagy forgalmú helyen űz- 
le'nelc kiválóan ilk.ilmas 
három utcai fronttal bitó 

. Lázas telek. — Közvetítő 
; eredmény esetón dijjazta- 

tík. C..n a kiadóhivatal- 
han,_____________ 2635

Vár-utoa
10 számú ház, szabad­
kézből eladó. Értekezni 
Boros Izidornál Kossuth- 
utca 2. 2645

Eladó ház
Márton Káimán-Mep 
Malvin-u. 29 sz. ház, 
melynek körül eritett 
udvara 200négyszögöl 
terjedelmű rajta van 
három 3 szobából 

j konyhábu, álló lakás, 
hu ílú helyiségek el,

I l-edv zö f zv.es Ki é- 
i ,i'.’lek me lelt cl".'! -.
I Értekezhetni 788

i öi. lm te

Eladó házak 
és házhelyek

A Csapókért és Gépjavító mű­
hely közötti területen

Kuruc-utca 110 szám alatt
kész házak és felkeritett házhelyek, 
könnyű fizetési feltételek mellett 
eladók. “ 75 4

Értekezhetni a helyszínen.

Parcellázásra
kivállóan alkalmas, közvetlen a város mel­

lett, vasút mentén fekvő

földterületek

igen jutányos áron eladók
Értekezhetni a 786

|<>3breoze2ai ÁgrárfeaBk 
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